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35ª Sessão Ordinária – 05/11/2025 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
... 
Um minuto de silêncio concedido. 
Meu sentimento a todos os familiares. 
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva  
Senhor presidente, pela ordem, eu também gostaria de pedir um minuto de silêncio pelo Lucas, um rapaz 
de 26 anos, especial que veio a óbito também na sexta-feira, morador do Jardim Independência. 
 
Presidente  
Estenda um minuto de silêncio a pedido do vereador. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Presidente. 
 
Presidente  
Com a palavra o vereador Léo Novais. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Quero fazer também um pedido de um minuto de silêncio em nome dos quatro policiais assassinados no 
combate no Rio de Janeiro. 
 
Presidente  
Estendo um minuto de silêncio ao pedido do vereador Léo Navais. 
 
-minuto de silêncio- 
 
Presidente  
Informo os senhores vereadores que está aberto 10 minutos do tempo ocorrido para inscrição do uso da 
palavra no pequeno expediente e no grande expediente. 
que ele quiser já fazer a solicitação, por favor, avisa que o Gilberto de Oliveira, Índio Silva. 
A ata da 34ª sessão ordinária de 2025 está em votação. 
Gostaria de agradecer a presença do presidente da OAB de Embu das Artes, Doutor 
Walter dos Santos, e também do vice-presidente José Nilton, muito nos agrada e prestigia com sua 
presença. 
Agradecer também os os nossos amigos do concurso que participou do concurso Miss e Mister da melhor 
idade 2025. 
Agradecer também a presença do colégio Hugo Carotini do Jardim Tomé. 
E ao longo da sessão nós vamos cumprimentando todos os amigos. 
Agradecer o Tonhão aí pela presença, nosso amigo de Santo Antônio e algumas lideranças. 
Doutor 
Marcelo. 
Solicito os vereadores que registrem o voto por meio eletrônico na ata. 
Ata da 14ª sessão ordinária de 2025. 
Está aprovada. 
Obrigado. 
Solicito o senhor secretário que faça a leitura do resumo da matéria do expediente. 
 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Leitura do Resumo da matéria de expediente 35ª sessão ordinária de 2025. 
 
Presidente  
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Passaremos agora ao grande expediente. 
Solicito o senhor secretário que faça chamada dos inscritos. 
 
1º Secretário  
 Vereador Bobilel Castilho. 
 
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Bom dia, nobres vereadores, internauta que nos assiste, público presente. 
Gostaria aqui de parabenizar aos nobres vereadores, parabenizar todos que estão presentes. 
Senhor presidente, gostaria de hoje aqui está homenageando esses grande advogado, meu amigo da 
OAB, Doutor 
presidente Doutor 
Walter e o nosso vice Josué Milton. 
Gostaria de ter a honra de hoje aqui dar um título cidadão a esses grandes advogados da nossa cidade, a 
qual defende a causa aí do nossos advogados da cidade e faz muito em pró a nossa cidade. 
Então eu gostaria de pedir ao senhor presidente que o senhor eh pedisse a eles que subisse aqui para 
receber a homenagem que a gente casa está fazendo a ele. 
Abel, só para chamar eles. 
 
Presidente  
Gostaria de convidá-la aqui à frente, os doutores para ser homenageado. 
Por favor, receba o nossos advogados com a salva de palma. 
Parabéns pela iniciativa, vereador Bobilel. 
Sabe que é uma honra trabalhar a seu lado. 
Parabéns a aos envolvidos. 
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Senhor presidente, eu gostaria de eh usar a tribuna para mim terminar o meu tempo concedido. 
 
Presidente  
Concedido. 
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Senhor presidente, gostaria de agradecer essa casa, ter homegiado nosso Doutor 
Walter, nosso Doutor 
José Milton. 
 Senhor presidente, gostaria de também deixar uma fala dessa casa, que é muito importante a gente dar 
informação certa nessa casa. 
A gente sabe que essa semana saiu uma matéria aonde fala que a Polícia Federal esteve na nossa 
cidade. 
Mas eu fico muito triste, senhor presidente, quando o vereador leva a informação distorcida e errada. 
Isso para 
a nossa cidade, ela é muito ruim. 
Todo mundo aqui sabe que essa operação ela não teve nada a ver, Betinho, com a nossa deputada, 
porque até mesmo não era escritório dela, nem com a nossa vice e muito menos com o nosso prefeito 
Hugo Prado. 
Então é importante que aqui nessa casa a gente leva a informação certa para os nossos munícipes. 
A gente não pode usar simplesmente, vereador Léo Novais, aqui que a gente tem uma tribuna e usar ela 
pra gente fazer ataques que não são verdadeiros. 
Então, é preciso que a gente tenha transparência, inteligência e a gente não leve ao nosso povo a errar. 
A gente sabe que a internet, da mesma forma que ela ajuda, ela atrapalha, ainda mais com essa 
inteligência artificial. 
A gente sabe o papel da oposição, que é um papel de bater, que é um papel de não elogiar, que é um 
papel de não reconhecer. 
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Mas a gente tem que ter aqui a sabedoria de quando usar essa tribuna ou até mesmo quando gravar um 
vídeo por ser um homem público, Gustavo do Rancho, a gente tem que saber o que a gente fala. 
E quando a gente vem falar que invadiram o escritório da deputada e da nossa vice-prefeita, com a 
mentira dessa grandeza, a gente atrapalha o andamento da nossa cidade. 
A gente leva a informação para os nossos munícipes, nossos eleitores, uma informação mentirosa. e a 
gente tem que parar com isso. 
A gente não pode levar essa situação adiante. 
A gente tem que usar isso aqui para ser transparente. 
A gente tem que sempre quando lembrar que quando a gente fomos eleito, a gente fizemos um juramento. 
E eu sempre quando eu uso essa tribuna, eu gosto de falar: Nós somos funcionário do povo, é quem paga 
o nosso salário muito bem para nós fazer o nosso trabalho. 
A gente não faz favor aqui pro povo. 
A gente cumpre com a nossa obrigação, porque é quem saiu de casa para escolher nós, é quem saiu de 
casa para votar em nós e é quem paga nosso salário. Então, a gente tem que ter a responsabilidade de 
levar a informação certa e defender o interesse do povo. 
Não a gente atacar com mentira por conta que tá chegando uma eleição para deputado estadual e federal 
e a gente atacar a honra da nossa deputada, a honra da nossa vice-prefeita e a honra do nosso prefeito. 
A gente tem que entender qual é o nosso papel. 
E o nosso papel é levar a verdade, é trabalhar pelo povo, não falar que a polícia invadiu escritório, sendo 
que não era da nossa deputada. 
A gente tem que entender. 
E outra, polícia ela tem direito de invadir qualquer lugar. 
Esse é o papel da polícia, de qualquer lugar. 
Mas a gente também tem que entender que investigação tá aí, que faça as investigações, mas não venha, 
venha levar em verdade para a nossa população. 
Meu muito obrigado, deputado. 
Só mais um aqui, senhor presidente, uma deixa que eu queria deixar. 
Queria mandar um recado pros organizador do rodeio, que quando vocês vier fazer uma festa aqui nessa 
cidade, vocês lembram que nessa cidade tem autoridade. 
Tem autoridade nessa cidade. Convide as autoridades. 
Teve o rodeio aí vocês não teve a capacidade de convidar os vereadores dessa casa, autoridade para ir 
nessa festa. 
Então eu peço a vocês que respeitem a autoridade dessa cidade. 
 
Presidente  
Vereador, parabéns pela fala, vereador. 
Realmente eu volto aqui a agradecer a toda a população que nos concedeu ganhar a eleição. 
A eleição de vereador, para aqueles que não que não sabem, é a eleição mais difícil que tem no nosso 
país. 
Ela se torna mais difícil até que do presidente, Betinho, porque nós disputa a eleição para ganhar. São 21 
as cadeiras aqui, nós disputa com mais de 400. 
Então, realmente o vereador nessa cidade ou qualquer outra tem que ser respeitado como autoridade. e 
eu não faço justo pela minha palavra, não faço justo pelos 21 vereadores que estão aqui, tá bom.  
Nós respeita a todas as lideranças, mas o mandato é de cada um que está aqui. 
Próximo inscrito 
 
1º Secretário  
Vereador Abel Arantes. 
 
Presidente  
Eu me inscrevi para adiantar a sessão, mas antes de tudo gostaria de agradecer a Deus a oportunidade 
de estar aqui conduzindo essa casa. agradecer todos os vereadores. 
Eu costumo dizer que todo dia eu aprendo um pouquinho com vocês. Sou muito grato. Cada um tem uma 
forma de Cada um teve a sua forma de levar a presidência aqui. 
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Um um pouco mais ríspidos, outro mais tranquilo. Eu sou do diálogo, ninguém vai tirar isso de mim. Pode 
colocar a pressão que for aqui. 
Eu sou do diálogo. 
Vou tentar sempre amparar todos os vereadores que estão aqui. Foram vocês que realmente fez essa 
escolha e nós ganhamos, nós ganhamos a eleição. 
Então gostaria que respeitasse essa casa, respeitasse a presidência. Nós somos sim poder, o poder 
independente, mas nós trabalhamos em harmonia com o executivo e trabalhamos em harmonia com com 
o judiciário. 
Vamos sempre respeitar. Mas aqui a casa é independente, sim, aqueles que gostam e aqueles que não 
gostam. 
Gostaria também aqui de agradecer vereador Índio Silva por est aqui na mesa conosco, agradecer o meu 
vice, meu vice que tem feito um trabalho gigantesco aqui na casa. O Diego sabe realmente o que se passa 
aqui. O Diego é participativo. O Diego Paixão é um cara trabalhador. É um cara que realmente usa do seu 
mandato para trabalhar pro povo. 
O Diego, eu não tô rasgando elogio para você não, Diego. Eu sei a sua luta, eu sei o que você fez para 
chegar até aqui e eu confio no seu trabalho. 
É assim, hoje nós somos 19 vereadores da base e o Diego faz parte com nós da base, concorda com as 
decisões do governo, ajuda a defender o governo e mais e o mais importante é atendido pelo governo. 
Então assim, Diego, estamos junto. 
Muito obrigado. 
Agradecer também o vereador Abidan por trabalhar aqui na mesa, ajudar a conduzir os trabalhos. 
Vereador, é assim, você tem sua escolha, você tem sua ideologia partidária e nós vamos sempre mostrar 
que nós somos base, você oposição, mas aqui na condução da casa nós vamos respeitar você, tá bom, 
amigo. 
Agradecer o Bobilel que teve que sair e mais uma vez agradecer a todos os vereadores que aqui se 
encontra e eu gostaria de convidar aqui os homenageados dessa manhã do concurso Miss e Mister da 
Melhor idade. 
Por favor, vem aqui até a frente para nós. 
Eu vou utilizar meu tempo para vocês fazer um breve discurso aqui. A pedido de todos os vereadores, nós 
tivemos que alterar o tempo porque nós tinha os mis, tinha os homenageados e tinha também o problema 
com a mãe do do nosso amigo Jegão. 
 
Vereador Leandro de Souza  
Rosana, Rosana do Artur, vem aqui, por favor. 
 
Presidente  
Quero aqui também parabenizar a sempre vereadora dessa casa, Rosana do Artur. Parabéns pelo 
trabalho. Obrigado por tudo que faz pela nossa cidade. 
Ainda não vou chamar ainda. 
Gostaria também de cumprimentar o Fred do Jardim da Luz, a pedido do nosso amigo Indio Silva, queria 
aqui rapidamente também falar no mesmo tema que o Bobilel falou. 
Eu acredito que o vereador tem a prerrogativa de falar o que quer, mas tem que saber o que tá falando. 
Essa semana surgiu várias denúncias com inúmeras mentiras. Doutor Marcelo e a gente fica chateado em 
ver que agora o pessoal ele sai fora do salto para poder falar mal da vida pessoal das pessoas e com 
inverdades. 
Então assim, realmente teve uma situação com o vereador, colega nosso, como poderia acontecer 
qualquer um aqui, com qualquer um, porque investigação é qualquer, todo mundo é suspeito de qualquer 
tipo de erro. 
E aí colocaram a nossa vice-prefeita que não tem nada a ver com isso. Colocaram a nossa deputada que 
não tem nada a ver com isso. Colocaram o nosso prefeito. 
Eu falo nosso porque foi esse prefeito que eu pedi voto. Eu tenho orgulho de falar isso, que eu trabalho ao 
lado de um grande prefeito, de um cara que para superar o nosso líder Ney Santos vai ter que trabalhar 
muito e ele vai contar conosco aqui da Câmara Municipal com a base governo com a base governista. 
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Então aqui a gente vai respeitar todos os nossos pares, mas quando vi contar mentira, infelizmente nós 
não podemos apoiar isso e temos que falar para a população que nos assiste, Lucinho, a verdade que é 
muito fácil pegar um microfone aqui e ficar falando mentira. 
Tá bom. Muito obrigado. 
Tenmum bom dia a todos. 
Próximo inscrito, senhor secretário. 
 
1º Secretário  
Vereadora Vanessa. 
 
Presidente  
Vereadora Vanessa de saúde. 
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva  
Bom dia a todos. 
Gostaria de agradecer a Deus pela oportunidade de hoje, parabenizar o público presente, as meninas da 
ginástica artística, parabéns, que elas treinam ali no Jardim Independência e também parabenizar a 
melhor idade do nosso município de Embu das Artes, que foi implantado esse projeto na época do ex-
prefeito Ney Santos. 
E o nosso prefeito Hugo Prado tá dando continuidade nesse lindo projeto com a melhor idade de Embu 
das Artes, que é a melhor idade de Embu das Artes de toda a região aqui do CONSUD, tendo atividades 
todos os dias. 
Agradecer aqui a minha amiga, ex-vereadora Rosana, que vem à frente dessa passa junto com a sua 
equipe, a Fernanda, e parabenizar todos que participaram do concurso, porque foi 80 pessoas, 80 
pessoas participaram do concurso e vocês que foram os escolhidos, vocês estão carregando o nome de 
80 participantes. É uma responsabilidade muito grande. 
E eu tive o prazer de participar junto com meu amigo Betinho no dia da escolha. e eu e o vereador Betinho 
ficamos assim abismados. 
Por quê? 
 
Pela garra de vocês, pelo empenho. 
Rosana, como é importante a atividade física, a Zumba, a hidroginástica. 
Nós vimos ali aquela senhorinha de 84 anos desfilando. 
Que coisa linda. 
Cada um com uma história diferente, no qual se superou através desse projeto maravilhoso que foi 
implantado pelo ex-prefeito Ney Santos e o nosso prefeito Hugo Prado, que vem desenvolvendo excelente 
trabalho com a melhor idade. 
Então eu quero parabenizar a cada um de vocês por todo o empenho, por tudo que vocês vêm fazendo 
aqui pelo município. 
Eu sou suspeita de falar porque tem aqui seu Carlos. 
Seu Carlos faz parte lá do núcleo da rua Maringá e ele falou assim para mim: 
A sua mãe que me colocou nisso daí. Olha só onde eu fui parar. 
Seu Carlos, morador de Jardim Santa Eduardo há 39 anos, casado. Mulherada não fica com ciúmes não, 
viu? 
Casado, pai de um casal de filhos, 70 anos. 
Parabéns, seu Carlos, porque eu fico muito feliz quando eu vejo os homens participando da melhor idade, 
viu? 
 
Parabéns. 
 
Vereador Leandro de Souza  
Um aparte, vereadora. 
Concedido. 
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Agente teve lá no dia, né, e cada um mais bonito que o outro. Terceira idade, cada um bem bem vestido. 
Rô, não que eles não estejam bem bonito, mas eu quero parabenizar você, Rô, a Paloma, Fernanda, para 
tudo isso acontecer, tem alguém que tem que dar o pontapé inicial, como o Hugo, Ney. 
Então, vocês deram o pontapé inicial junto com a secretária Taís para que isso acontecesse. 
A importância de vocês estar à frente dessa praça Ro é muito importante porque quando nós chegamos lá 
já tava tudo montado, mas para tá tudo montado, alguém preparou aquele cenário para nós. 
Então, de verdade, minha amiga, tenho muito orgulho de vocês, Paloma, muito orgulho de você. 
Parabéns pelo que você proporcionou pela nossa terceira idade, não só no MISS, mas tudo que você vem 
fazendo, vários passeios com eles, levando eles para divertir, porque a terceira idade, as pessoas que 
evoluíram a nossa cidade, quando chegaram aqui, acho que tinha poucas casas, quase não tinha casa e 
através deles a evolução veio. 
Então, Rô, parabéns de verdade mesmo. Que Deus abençoe vocês, que Deus abençoe a terceira idade. 
Eu também tenho vó, eu também tenho mãe. e para mim é muito gratificante quando eu chego em casa 
vejo minha mãe. Então acho que não é diferente a família de vocês. 
Então a terceira idade, a miss, é só uma maneira simbólica de homenagear vocês, mas vocês merecem 
muito mais. 
Vocês merecem muito mais. 
Eu queria uma salva de palma para eles, todo mundo de pé, por favor. 
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva  
Parabéns, vereador Betinho. 
E dizer a vocês, não só a melhor idade, mas todo o público presente, que discussões calorosas sempre 
vai existir nessa Câmara, mas a verdade ela é eh vista através do trabalho, através da prática. 
Então não se deixem cair por fake news em rede social.  
Rede social a gente fala o que quer, a gente posta o que quer, mas o trabalho tá na rua e o Hugo Prado 
vem trabalhando muito com a Doutora Bete e vocês são prova disso, não é verdade, e vamos aqui 
também parabenizar o nosso prefeito e a nossa vice-prefeita pelo excelente trabalho. 
Obrigado, presidente. 
 
Presidente  
Parabéns, vereadora Vanessa. 
Parabéns pelo reconhecimento com a terceira idade. 
Próximo inscrito, senhor secretário. 
 
1º Secretário  
Vereador Abidan Henrique. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Presidente, posso usar a tribuna? 
 
 
Presidente  
Concedido, vereador. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Obrigado. 
Questão de ordem, presidente. 
Eh, presidente, eu quero pedir pro meu tempo ser ressarcido. 
Eu nem cheguei na na tribuna, já tava contando 30 segundos meu tempo. 
Por favor, já tenho pouco tempo. 
Imagine se não der o tempo inteiro. 
Quero cumprimentar a todos os vereadores, público presente, cumprimentar quem nos assiste pela TV 
Câmara. 
Eu quero parabenizar meus colegas de Câmara aqui que me antecederam, porque todos falaram muito 
bonito, falaram de uma palavra que é até estrangeira, fake news. 



Câmara Municipal da Estância Turística de Embu das Artes  
 Estado de São Paulo   

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – CEP 06816-000 - Fone 4785-1555  7  

Falaram sobre propósito de acreditar uns aos outros. Mas eu queria subir nessa tribuna para trazer um 
fato concreto que aconteceu na nossa cidade na semana passada. 
Quarta-feira da semana passada, o vereador Natinha, sua esposa, Doutora Bete, vice-prefeita, acordaram 
com a Polícia Federal estourando o escritório político deles ali no Santo Eduardo. 
Contra isso, vereadores, não há argumento. 
Isso é um fato concreto. 
E a população de Embu amanheceu com essa foto no WhatsApp. e o que mais me surpreendeu, o silêncio 
do vereador Natinha e da vice-prefeita Doutora Bete. 
E aí nada do que os senhores falarem aqui vai tapar o fato concreto de que o vereador acordou de manhã 
e a Polícia Federal tava na porta do escritório político dele. 
E aí vou explicar pros senhores, essa busca e apreensão faz parte de uma operação chamada Legere, 
que tá investigando superfaturamento de livro didático. 
Então, os nossos jovens, crianças que estão aqui tem os seus livros nas escolas públicas que chegam do 
governo e essa investigação tá investigando livros que foram comprados e foram vendidos para 
prefeituras, custando duas, três vezes mais caros do que o normal. 
E com isso, superfaturamento, vem também lavagem de dinheiro e organização criminosa na educação 
pública. 
E aí, senhores vereadores, não adianta os senhores falarem bonito, porque essa operação teve como alvo 
a cidade de Embu das Artes, o escritório político do vereador Natinha e da vice-prefeita Doutora Bete. 
Ainda tem um adendo. 
O vereador Natinha tava criando um escritório político da deputada federal Ely Santos no mesmo local. 
E aí, vereadores, com todo o respeito do mundo, eu estou curioso pro vereador Natinha subir nessa 
tribuna e explicar o que que a Polícia Federal, vereador tava fazendo no seu escritório político. 
Eles foram tomar café, foram pedir conselho pro senhor ou faz parte da operação legere que teve como 
alvo em Embu das Artes. 
Quero perguntar pro senhor qual que é a relação da sua esposa, vice-prefeita da cidade com esta 
operação? 
E quero fazer outra pergunta. 
O senhor foi assessor da Ely Santos? 
 
O senhor tá fazendo o escritório político dela do lado do seu? 
 
Ela tem relação com essa investigação da Polícia Federal? 
 
Porque até o momento só tá em silêncio e quem cala consente.  
Vereador, eu estou curioso para saber qual que é a opinião do prefeito da cidade, de um vereador do 
partido dele, da base do governo dele, tá sendo investigado por superfaturamento em livro didático. 
Vereador, eu estou curioso para saber qual que é a sua resposta, porque semana passada o senhor fingiu 
que nada tava acontecendo. 
E eu vou dizer, vereador, dinheiro da educação é um dinheiro sagrado. 
Dinheiro da educação e sobretudo verba federal vai sim ser investigada pela Polícia Federal, porque as 
crianças e não importa o município, tá, que eu sei que o argumento vai ser dizer que não tem nada a ver 
com o Embu. 
Não importa o município, vereador. Se tem um centavo sendo investigado e desviado da educação, quem 
roubou dinheiro público da educação tem que ser preso.  
E a Polícia Federal fez o seu papel. 
E o senhor precisa virar público agora explicar o que que a Polícia Federal estava fazendo no seu 
escritório político, porque não é uma coisa que deve ser naturalizada. 
A Polícia Federal veio aqui no Embu três vezes, já pode pedir música no Fantástico. 
E agora atingindo um ator político da cidade.  
O escritório político do senhor teve uma busca e apreensão na última quarta-feira e até agora o senhor tá 
calado. 
O senhor não disse um a sobre essa operação da Polícia Federal e eu e a população de Embu estamos 
curiosos. 
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Eu queria ver o senhor vir aqui explicar se essa operação também tem a ver com os kits e materiais 
didáticos distribuídos na nossa rede pública aqui de Embu das Artes, porque até agora o prefeito não falou 
nada, tá fingindo que não é com ele. 
Por isso, vereadores, quero adiantar aqui, ainda hoje vou fazer um requerimento pedindo informações e 
explicações para o prefeito de Embu das Artes sobre os materiais didáticos que estão sendo distribuídos 
nas nossas escolas, porque não é possível que o prefeito vai ficar calado e fechar os olhos para um 
vereador da base do governo dele que tá sendo investigado pela Polícia Federal. 
Não é possível que isso vai ficar impune. e com todo respeito, vereadores, se essa Câmara aqui tolerar 
esse tipo de coisa, é o fim do mundo. 
Se essa câmara aqui admitir que um vereador desta casa tá sendo investigado por superfaturamento de 
livro didático e não fizer nada. 
Porque agora, presidente, eu vou te dar uma sugestão. Cabe à Câmara Municipal também tomar atitude e 
investigar quais são os desdobramentos dessa operação da Polícia Federal.  
Porque nós abrimos três CPIs no começo do ano e a base do governo trabalhou para terminá-las, 
acabaram em pizza. 
E o que tá sendo discutido, que a Polícia Federal veio fazer aqui na cidade foi muito grave, vereadores. 
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
Um aparte, vereador. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Tá sendo investigado uma situação muito grave, vereadores, que o nosso povo, sobretudo o povo do 
Santo Eduardo, que é o reduto eleitoral do senhor, vereador Natinha, precisa de explicações, precisa de 
uma resposta, porque nesse caso é um tema muito sensível para a nossa cidade, que não pode ficar 
passem resposta, não pode ficar impune. 
Então, vereador, aguardo ansiosamente o senhor subir nessa tribuna e explicar pra gente o que que a 
Polícia Federal tava fazendo no gabinete do escritório político do senhor. 
Muito obrigado. 
 
Presidente  
Vejo, eu vejo o vereador falando, até penso que ele é polícia, tá Mais para investigador. Tá mais para 
investigador de polícia, porque quem investiga é polícia, quem pede explicação é polícia. e ele quer que 
explica para ele, vereador Natinha, é assim, tudo que for, tudo que doer em você vai doer em mim, irmão, 
entendeu. 
Nós confiamos em você, nós confiamos nesse governo. 
Você se explique pra polícia, você tem que se explicar para vereador, não. Tá bom. 
Gostaria também de registrar a presença aqui a nossa amiga Doutora Letícia. 
Muito obrigado, Doutora Letícia. 
Doutor Márcio, Doutor Márcio, um homem do coração enorme. 
Doutor Márcio, para quem não conhece ele, o primeiro dia que eu conversei com ele, eu perguntei: "Qual 
clínica você trabalha, doutor?" Aí ele ele ganhou todo o meu respeito quando ele falou: "Eu trabalho na 
rede pública, eu estudei na rede pública." Então, aí doutor, você ganhou o meu respeito. 
Tá bom. Muito obrigado por tudo que você faz. 
Próximo inscrito. 
 
1º Secretário  
Vereador Lúcio Costa. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Presidente, posso usar a tribuna? 
 
Presidente  
Concedido, vereador. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
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Obrigado, presidente. 
Bom dia, presidente. Bom dia, vereadores. Bom dia, vereadoras, público presente, internauta, que nos 
assiste. Mandar um abraço pra minha mãe lá na Paraíba tá nos assistindo. Um grande abraço. Que Deus 
abençoe, amo a senhora, toda a minha família. 
Presidente, acho que em 4 anos de mandato meu, eh, é a primeira vez, vereador Marcão, que eu subo 
aqui na tribuna para falar de assuntos relacionados ao nosso governo, assuntos relacionado à política 
municipal, porque eu acho que a tribuna é coisa séria. 
A tribuna aqui não é para subir e falar qualquer coisas, mentiras, informações, né, e hoje vivemos, 
Gustavo do Rancho, um mundo de calúnias inverdades, mentiras. E se a gente baixar a cabeça, vereador 
Natinha, as verdades se as mentiras se tornam as verdade. 
E eu já tô tão cansado de 4 anos debater, Betinho, com o vereador Abidan, as mentiras deles, que ontem 
eu tava na igreja, eu tava pedindo permissão para Deus e sabedoria. Como que a gente poderia vir aqui 
na tribuna mais uma quarta-feira e falar pra população de Embu das Artes as mentiras que o vereador 
Abidan fala. 
Deus me deu um um minuto para mim pensar numa história para mim falar aqui. 
Então, Ney Santos, eu acho sua história muito parecida com a José do Egito. José foi caluniado, muitas 
mentiras, inverdades, foi jogado no buraco, foi vendido pelos próprios irmãos. Até a prisão foi injusta. 
E por que eu tô falando isso, vereadores? 
 
Porque no tempo mais difícil do Egito, no tempo da fome, quem matou a fome daquelas pessoas que 
caluniou José, que venderam José, foi o próprio José. 
É a mesma coisa, Ney. Eu quero te dizer aqui na nossa cidade, muitas pessoas caluniaram, com mentiras, 
com inverdade, com o seu nome, desde 2012, ou melhor, desde 2009 até hoje. E muitos hoje tá 
sobreviveu na política através de você e você estendeu a mão para eles. 
E o Abidan não vai ser diferente não, vereador Zé do Piscinão. Não, isso é uma fase. Por que é uma fase? 
 
Porque toda pessoa iluminada por Deus vai ter que passar por dificuldades, por problemas. 
Quando Davi foi ungido por Deus, ele não virou rei do dia para a noite. Ele teve que matar leão, lutar 
contra Golias gigante e lutar contra os felisteus. E um filisteu como Abidan aqui na Câmara Municipal. 
E o que eu acho muito interessante, que nenhum filisteu na Bíblia é escrito como herói. É tudo como 
mentiroso, vilão e covarde. 
E essa é uma história parecida no nosso município. É uma história de mentira, de covardia, de calúnias 
Natinha com homem como o senhor, que tem uma história política de vereador, presidente da Câmara, 
vice-prefeito e depois de muitos anos concorrer e voltar a ser vereador. Isso mostra o trabalho. 
Mas como eu faz, como eu li aqui, como eu li aqui a passagem da Bíblia de Davi, de Daniel, a história 
diferente do tempos antigos pro tempo de hoje é que naquele tempo a gente lutava contra leões, né, 
Daniel lutou contra leões, Davi contra leões.  
Hoje a gente luta contra víboras, cobras e urubus. Por que digo isso? 
Porque eles estão esperando, Natinha, os erros, a carniça e a gente morrer, porque o urubu se alimenta 
disso. 
Por que eu tô falando isso? 
Fiquei 4 anos aqui defendendo no mandato passado e os vereadores que tava no outro mandato sabe. 
Presidente Abel, o Abidan defendeu durante 4 anos os artistas do nosso município. 
Toda quarta trazia os artistas, era apito, era buzina, era luta. falando que o prefeito atual Ney Santos só 
trazia eh artistas renomados como o Safadão. Engraçado  que ele não fala mais do Safadão. 
Aí tá tendo uma semana cultural lá no Parque do Rizzo, aonde tem 65 artistas do nosso município 
trabalhando, aonde mais de 2000 crianças estão passando por lá. E eu não vejo o vereador indo lá. e 
fazer uma fala, porque isso é investir no futuro da nossa cidade, mas não está esperando falha, esperando 
defeito, problemas para vir aqui na tribuna e vir com as mesmas histórias. 
Mas eu quero relatar vocês por que eu tô contando essa história aqui? 
Por que eu tô falando isso? 
Porque a gente não estamos falando aqui de turma do gibi, a gente não estamos falando de turma da 
Mônica, que a gente tá falando aqui é contos verdadeiros, é bíblico. 
Como eu perguntei pro pastor, se eu não usar um exemplo bíblico, eu vou usar aqui exemplo. É isso ou 
não é? 
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Mas eu quero dizer um negócio, Ney. 
Não vai ser fácil não. Uma pessoa iluminada por Deus, não vai ser fácil você chegar aonde você chegou. 
Primeiro vereador mais votado da nossa cidade, segundo presidente da Câmara quando todos eram 
adversário dele, Marcão. 
Depois prefeito da nossa cidade, depois reeleito, depois fazer um sucessor, depois fazer sua irmã 
deputada federal. 
Você já entrou pra história em vários requisitos políticos. 
Então não vai ser fácil você chegar na cadeira de deputado federal. 
Mas o que mais me admira, Natinha, com todo respeito o que eu vou falar aqui, é quando você tira uma 
adversária sua e traz ela para ser candidata à vice-prefeita. 
Isso mostra que você tem comprometimento com a nossa cidade, com a nossa população. Você não tem 
comprometimento com siglas partidárias. 
Aí vou além. Quando você elege a primeira mulher vice-prefeita na nossa cidade, isso mostra sabedoria, 
inteligência e muita força de vontade para nossa cidade continuar. 
Aí para finalizar você pega um jovem promissor, tira ele de empacotador de mercado, traz ele para ser 
vereador, presidente da Câmara por dois mandatos, candidata a deputado estadual e faz seu braço direito 
sucessor com a maior votação histórica da nossa cidade. 
Isso mostra lealdade, firmeza e acima de tudo respeito pelas aquelas pessoas que trabalha e anda ao seu 
lado. 
Então não deixe que filisteus, como Abidan destrua uma história vitoriosa que o Senhor tem. E para 
finalizar, presidente, eu queria lembrar, né, que eu deixei passar a batida aqui em 2016, quando o senhor 
libertou a gente, o nosso povo dos filisteus chamado PT, que dominava a nossa cidade 16 anos aqui. 
E o senhor enfrentou com muita coragem e determinação, quando muitos se escondia e tinha tinha medo, 
né, da covardia que eles podiam fazer. E o senhor sozinho depois montou uma equipe e libertou nosso 
povo. 
Então, meu muito obrigado e irei lutar ao seu lado. 
Obrigado, presidente. 
 
Presidente  
Próximo inscrito. 
 
1º Secretário  
Vereador Natinha. 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
Senhor presidente, senhor me permite usar a tribuna dessa casa? 
 
Presidente  
Concedido. 
Enquanto o vereador se dirige a tribuna, quero cumprimentar também todas as garotas da ginástica 
artística. Parabéns. 
Cumprimentar o Caio. Obrigado, Caio, por tudo que você faz aí pela nossa cidade. Parabéns pelo 
trabalho. Conta sempre conosco, tá bom.  
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
Senhor presidente, senhores vereadores, público presente, internautas que nos assistem e nos 
acompanham, funcionários aqui dessa casa. 
Eh, hoje subo aqui na nessa tribuna com muita, mas muita tranquilidade, muita tranquilidade, porque tem 
um ditado popular que diz o seguinte: quando você passa por calúnia, difamação, com mentira, e você 
suporta tudo isso com fé em Deus, com temor a Deus, você sai maior, você sai grande. 
Quem me conhece a minha história, comecei como pacoteiro, trabalhando no supermercado Beira Alta 
aqui dessa cidade, Jardim Santo Eduardo, com 10 anos de idade. 10 anos de idade. 
Meu pai foi assassinado, eu tinha 2 anos de idade. 
Cheguei em 1984 para morar aqui nessa cidade, Jardim Santo Eduardo. Com 12 anos de idade, eu já 
trabalhava registrado lá na rua da Consolação, número 57, oitavo andar, conjunto 81, como office boy. 
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A minha vida é um livro aberto. Nunca tive nada caído do céu. Ou alguém Marcão que foi lá e me 
entregou. 
Tenho a honra e orgulho de dizer, Ivo, que fui criado pela minha avó e a minha avó sempre me dizia o 
seguinte: "Filho, onde você entrar, entre de cabeça erguida e saia de cabeça erguida e sempre com a 
verdade." Sempre com a verdade. 
Pessoal, fui vereador dessa casa duas vezes, presidente dessa casa por duas vezes, fui vice-prefeito por 
duas vezes, fui secretário de serviços urbanos e secretário de assunto jurídico da prefeitura de Embu, das 
Artes. 
E quero dizer uma coisa para vocês. Durante 17 anos da minha vida, nunca tive e não tenho até hoje 
nenhum processo, seja criminal, seja cívil, seja trabalhista, seja de qualquer natureza. 
Mas ao longo dessa minha trajetória, eu sempre fui atacado pelos meus adversários, sempre fui atacado 
por calúnia, mas a verdade sempre venceu, porque hoje é muito simples. 
Qualquer cidadão hoje pode puxar sua história, pode puxar seu nome e pode ver. 
Só que eu, ao contrário do vereador Abidan, eu respeito o direito do contraditório e respeito a presunção 
de inocência, como sempre veio os companheiros do partido dele, os companheiros aqui do vereador 
Uriel, que é do PT, quando o Sérgio Moro tava lá pegando eles com dinheiro na cueca, quando o Sérgio 
Moro tava lá descobrindo dinheiros na Suíça. 
Quando Sérgio Moro com a Polícia Federal tava descobrindo lá no PSB do Abidan dinheiros e dinheiros na 
conta do sogro da Tábata lá na Suíça, mais de 700 milhões. 
Aí o vereador vem aqui e na semana passada eu fui pego por ele atacando a minha honra. Quem é você, 
vereador? 
Qual é a sua história? 
Pessoal, não tenho nada que esconder. 
Vocês sabem, sou empresário, microempresário há muito tempo. 
Sou advogado e durante um período trabalhei numa empresa quando não mais era vice-prefeito, 
representando e nenhuma das eu sou eu presto assessoria jurídica em direito imobiliário, direito 
administrativo. 
Isso é uma profissão que tem que ser respeitada agora mesmo. 
Você estava aqui tirando foto com advogados aqui. 
E uma dessas licitações que ocorreu, um certame que eu nem sei qual é a cidade, Vanessa, houve um 
questionamento e quando há um questionamento, isso é normal. 
Pode acontecer isso nessa Câmara, pode acontecer em outra câmara, pode acontecer em outras 
prefeituras, como acontece no Brasil inteiro todos os dias. 
E quando tem um questionamento aí foram lá na minha imobiliária, na minha imobiliária, vereador, quero 
deixar claro aqui para você que você é um mentiroso. 
Você é um mentiroso achando que você vai derrubar as pessoas no tapetão com mentira. Nós não temos 
nada para esconder. 
Quero falar para você, Abidan e pro seu Uriel aqui. 
Quem não deve não teme. Quem não deve não teme. 
E como diz o seu presidente da República, olha, temos que respeitar o ministro. 
A Polícia Federal foi lá na casa do ministro, mas ele ele é inocente, até que prove o contrário. 
Mas Lula, você vai demitir? 
Não, pera aí. Não é assim. 
Agora eu não sou condenado a nenhum processo, não sou réu, doutora Letícia, em nenhum processo. 
Aí você pega aqui e você vê por conta de uma situação que eu tô falando para vocês, o vereador vim 
colocar a deputada Ely Santos, primeiro vereador que você está muito mal informado, eu sou um apoiador 
da deputada Ely Santos. 
Eu sou um apoiador dela com muito orgulho, muita honra. Sou um apoiador do Ney Santos. E você, como 
vai sair candidato, você acha que para você ser bom, o outro precisa ser ruim. 
Por isso que você não vai chegar a lugar nenhum dessa forma, porque primeiro lugar é o respeito e a 
verdade. 
Não queira você destruir. 
Cadê Lilia? 
Não queira você destruir a reputação das pessoas. Não queira.  
Então, olha só que situação. 
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Aí o vereador vai para as redes sociais para falar da minha esposa, da doutora Bete, Uriel. covardia da 
sua parte, amigo. 
Você que é do PT, cara, você que viu enormes companheiro, companheiro errado e mesmo assim nunca 
você viu aqui nós atacando, porque nós não podemos condenar e julgar ninguém. 
Doutora Bete tem um projeto social nessa cidade, Celsinho, que os políticos que passaram, Celsinho, por 
aqui foram embora. Não atende uma pessoa mais. 
A Doutora Bete tendo mandato ou não tendo mandato, 900 pessoas são atendidas todo mês. 
Isso agora, antes, eu desafio vocês e convido vocês para ir lá. 
Quem tem R$ 29 paga para passar no especialista e quem não tem passa da mesma forma. 
Só para concluir, senhor presidente. 
Porque eu fui aqui atacado a minha honra. 
Preciso me defender. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Então, senhor presidente, presidente, o regimento será cedido ou não? 
Só gostaria de entender isso, presidente. 
Regimento 
 
Presidente  
Concluir, vereador. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Vai concluir, ele vai concluir aí, não, não, é que eu assim, eu tenho uma péssima mania de ler o regimento. 
Desculpa regimento. 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
Você vai ter seu momento para você falar, para você falar dos caras com dinheiro na cueca do seu partido, 
inclusive. 
 
Presidente  
Vereador, vereador para nós. 
Só para concluir, só conclua. 
Conclua. 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
Então eu quero aqui, senhor presidente, finalizar minha fala, dizer o seguinte: você querer Abidan, quem é 
você para questionar a Doutora Bete, rapaz, quem é você? 
Uma mulher íntegra, honesta, direita do bem? 
pedir para vir te explicar para você explicar. Rapaz, vou falar uma coisa para você, irmão. Agora você de 
uma forma muito muito eh eh traiçoeira, sorrateira e finalizo dizendo uma coisa, Abidan e Uriel, se vocês 
acham que vocês vão tomar a prefeitura de Embu, se vocês acham que vocês vão tomar a prefeitura do 
Embu contando mentiras e afetando a honra das pessoas, vocês fizeram isso durante toda a campanha 
com videozinho da operação da operação prato feito. Querendo envolver nosso prefeito. 
Você soltava vídeo todo dia da operação da polícia, isso, polícia, aquilo, rapaz. E a população soube 
entender o que que era verdade. Deu mais de 80.000 votos. Então vocês podem ter certeza de uma coisa. 
No tapetão. Vocês não vão derrubar o governo do Prado, não. 
Vocês não vão derrubar no tapetão, não. 
Vocês vão fazer política na rua, mas política com a verdade. 
 
Presidente  
Para concluir, vereador. 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
Um forte abraço, senhor presidente. 
Obrigado. 
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Presidente  
Muito obrigado. 
Próximo inscrito. 
 
1º Secretário  
Vereador Léo Novais. 
 
Presidente  
Com a palavra vereador Léo Novais. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Fazer uso da tribuna. Presidente. 
 
Presidente  
Concedido 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Bom dia a todos. Agradecer a Deus pelo dom da vida. Cumprimentar todo o público presente em nome do 
nosso querido secretário, Doutor 
Marcelo. Cumprimentar os alunos do colégio Hugo Catoroni, Hugo Carotini, em nome do Samuel Vieira, 
responsável pelo grupo. Bom dia a todos. 
Em nome do vereador presidente Marcos Vinícius, Câmara Mirim. Cadê o Marcos Vinícius? 
Fica de pé aí, Marcos Vinícius. Salva de palma. 
Parabéns aos jovens do colégio Hugo e sejam bem-vindos e sucesso nessa nova descoberta. 
Quero aqui em nome do vereador Diego Paixão cumprimentar todos os meus pares presentes e 
infelizmente eu gostaria de começar dando notícia boa, mas como a mentira mal contada ela corre o risco 
de virar verdade, nós temos hoje aqui que desfazer os fakes. 
E como a geração do século XXI, nós temos aí já estamos no processo da IA, inteligência artificial. 
Então nós temos que continuar na luta forte. Além de fazer gestão pública com qualidade, ainda temos a 
tarefa de estar desmentindo aquilo que é colocado e implantado de maneira totalmente vergonhosa e 
inverídica. 
Primeiro a respeito aí dessa questão da suposta investigação da Polícia Federal em Embu das Artes na 
pessoa do vereador Natinha, na pessoa do prefeito Hugo Prado, do ex-prefeito Ney Santos e da deputada 
Ely Santos. 
Primeiro, eles não são investigados. Começa por aí. 
Se falando do Natinha, a única coisa que acontece com o Natinha, o Natinha fez parte do contrato social 
da empresa, a qual está sendo investigada por participar de processos licitatórios em outros estados. 
Natinha não é parte da investigação, muito menos o nosso prefeito Hugo Prado, ele não é investigado pela 
Polícia Federal, nem Ely Santos e nem o ex-prefeito Ney Santos. 
Ressaltando aqui, nenhum deles fazem parte da investigação da Polícia Federal. Eles não são 
investigados pela PF. 
Outra informação importante, essa empresa a qual o nosso querido vereador, que agora eu preciso mudar 
o nome dele, não é mais Abidan Henrique, é IA. O nome dele agora é IA. 
Quem sabe aí o que que é IA, né, É inteligência artificial. 
Porque agora ele monta tudo, Gilson Oliveira, e joga na internet sem o menor conhecimento de causa, 
sem de fato ter o entendimento do que tá acontecendo. 
Então o nome do vereador Abidan Henrique a partir de agora, a partir de agora não, a partir de outras 
sessões que antecederam essa daqui, que nós estamos aqui desmentindo ele, Celsinho é IA, ele monta e 
quem tiver problema ou não tiver corre atrás para provar a verdade. 
Então, deixando claro aqui para você leitor do vereador Abidan Henrique, o apelido do vereador Abidan 
Henrique a partir de agora chama IA, inteligência artificial. 
Ele monta e passa informação inverídica pra população, mente pra população. E aí, como se não 
bastasse, o querido vereador Uriel Biazinho também tá no mesmo embalo. 
Podemos deixar e IA1 e IA2. 



Câmara Municipal da Estância Turística de Embu das Artes  
 Estado de São Paulo   

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – CEP 06816-000 - Fone 4785-1555  14  

E aí temos a capa que é a capa do Batman, que é a Rosângela Santos. 
Ela perdeu nas urnas, não se contenta com a perca, não se contenta com a derrota. Natinha, ela não se 
contentou com a derrota e fica tentando pegar a carona para ser vista e ser lembrada politicamente. 
Rosângela, campanha política se ganha na urna. Não é pegando carona com fatos inverídicos que você 
vai chegar a lugar algum. Você é uma desempregada politicamente, primeiro você tem que ter um 
mandato para você ter noção que significa gestão pública. 
Então fica aqui o novo apelido pro vereador Abidan Henrique IA, o homem da inteligência artificial, ele cria 
os fatos, joga na rede sem a menor responsabilidade. 
E aí, para piorar, para concretizar, porque que eu dei esse apelido para vereador Abidan Henrique de IA, 
tá aqui uma decisão judicial que ele teve que retirar o conteúdo das redes sociais dele. 
Aqui é uma decisão judicial. 
Ninguém tá aqui de blefe, ninguém tá aqui tentando contar a história simplesmente para desmerecer a 
suposta informação que o vereador colocou. É mentira. 
O vereador por fazer oposição, eu entendo a dificuldade de ser oposição. 
Ele e o Uriel tá se tornando dois mentirosos de carteirinha. 
Uriel não é de se assustar, embora é um menino novo, bom, gente boa, mas tem a velha escola maldita do 
PT. 
E aí não tem como falar diferente. Permite uma parte montar. É montar, criar e replicar. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Vereador, me permite uma parte. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
É montar, criar e replicar. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Permite uma parte, vereador. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Então, o senhor já teve seu tempo mesmo, porque o povo não quer te ouvir nesse momento que o senhor 
é a IA, entendeu? 
Então assim, eu volto aqui frisar, vereador Abidan Henrique, fala com verdade com o povo de Embu. Fala 
com transparência para com o povo de Embu. 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
Uma parte, vereador Léo, que eu esqueci. 
Vereador Léo, desculpa atrapalhar seu raciocínio, mas pergunta pro vereador Abidan. 
Quando a polícia foi lá no candidato a governador dele, Márcio França, foi agora pouco tempo. 
Entra, dá um Google aí, dá um Google vocês aí e vê lá governador Márcio França, operação na casa dele, 
do irmão dele. 
Fala para ele por que ele não questiona a lisura da saúde envolvendo o irmão dele em trama da saúde. 
Pergunta por que ele não questiona. 
Eu não questionei porque eu não sei. Temos que esperar, mas não, mas para ele todo mundo não presta. 
Só que o governador dele quando é amigo, ah, não é amigo, eu não falo nada. 
Obrigado. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Então, deixando claro, obrigado pela contribuição, vereador. 
Prefeito Hugo Prado, ex-prefeito Ney Santos e Ely Santos não são investigados pela Polícia Federal nesse 
quesito. O que houve? 
A busca apreensão de documentos no escritório do vereador Natinha para esclarecer uma licitação a qual 
a empresa fez parte em outros estados. 
Então, falar a verdade pesa tanto, vereador Abidan, ser transparente pesa tanto. 
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Eu acredito que o senhor na qualidade de pré-candidato tem que trilhar a sua pré-campanha por outros 
caminhos, porque o caminho da inverdade, o caminho da informação fraudulenta, o senhor não vai chegar 
a lugar nenhum. 
E como eu já falei, repito, eu estou pronto, preparado e querendo, e comigo é pau. 
Não confie na informação da IA. 
Vocês sabem que a IA nós manuseamos ela no celular de forma rápida, inteligente e extremamente 
perigosa. 
 
Presidente  
Parabéns, vereador Leo Novais, meu deputado. 
Próximo inscrito, senhor secretário 
 
1º Secretário  
Vereador Urial Biazin. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Tribuna presidente. 
 
Presidente  
Concedido, vereador.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Bom, muito bom dia a todos e todas os vereadores, vereadoras, público presente em nome da Fernanda. 
Fernanda, queria te desejar meus sinceros sentimentos nesse momento tão eh triste, mas conte sempre 
comigo, tá bom.  
Eh, nós ouvimos até agora aqui nessa tribuna, eu posso dizer, um show de horrores. Um show de horrores 
com vereadores tendo até além do seu tempo, peço ao presidente reforçar para que siga o regimento 
dessa casa, mas e dizem muita coisa, né, do que que é fake news, o que que é IA. 
Eu tô aqui para fazer uma contextualização e tudo o que eu disser eu vou dizer qual é a fonte. 
Hoje temos aqui uma escola e eu aprendi na universidade que toda pesquisa que nós formos fazer, nós 
temos que referenciar a fonte. Vocês devem ter aprendido isso com seus professores. 
É isso que eu vou fazer aqui hoje. 
E no meu Instagram, na minha rede social, estarão todas as fontes do que eu disse aqui. 
E peço que os vereadores estão falando sobre processo aí, primeiro que eu tô aguardando o processo, até 
agora não chegou para mim, até porque tudo que eu disse é verdade. 
E tudo que eu disser aqui, eu aguardo que os senhores me processem, tá bom.  
A verdade, senhoras e senhores, é que em Embu das Artes, mais uma vez esteve nas páginas policiais. 
A mesma em Embu das Artes que já teve prefeito foragido. 
A mesma em Embu das Artes que já teve presidente da Câmara preso por racismo no Rio de Janeiro, 
agora foi alvo da operação legere. 
E o que que é a operação legere? 
Eu vou dizer aqui para vocês, primeira fonte, site da Polícia Federal, certo? 
A operação Legere é uma uma operação que investiga lavagem de dinheiro, fraude em licitações, 
falsidade ideológica e organização criminosa. 
Essa operação indica que a organização criminosa utilizava empresas de fachada para fraudar licitações 
de livros didático e kits escolares. 
Dessa forma, levavam o preço desses itens até três vezes o seu próprio valor e através daí os desvios 
eram realizados. 
Segundo o G1, só um momento, vereador. 
Segundo o G1, a operação ocorreu aqui em Embu das Artes no endereço de três principais pessoas. 
Primeiro, G1, tá gente? 
Gabinete da deputada federal Ely Santos, segundo, escritório do vereador Natinha do Republicanos e 
terceiro, imobiliária da família da vice-prefeita Doutora Bete e do vereador Natinha. 
Aí foi dada a oportunidade pra prefeitura de Embu, pro prefeito se explicar, porque se é mentira, se não 
tem nada a ver com a cidade, nada melhor do que isso. 
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E o portal Metrópolis procurou a prefeitura. 
Vocês sabem qual que foi a resposta? 
Essa nenhuma. 
Prefeito não respondeu, tem nenhuma resposta. 
E nós estamos aqui para dar oportunidade das pessoas se explicarem. 
Por isso que eu já encaminhei o requerimento para a prefeitura. 
Terminar meu raciocínio. 
Já encaminhei um requerimento para a prefeitura para apresentar todos os contratos envolvendo livros 
didático, envolvendo kits escolares, quais os pagamentos que foram realizados, porque quem não deve 
não teme. 
Pode falar, vereador. 
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
Só para mim tirar uma dúvida aqui sobre a investigação que o vereador já veio aqui, já falou, vereador 
Natinha, ele explicou para nós, a investigação é sobre uma licitação que tem nada a ver com a cidade, não 
tem nada a ver. 
Aí você tá colocando pro público, falou com o pessoal que te assiste, que pode te processar. 
Aqui ninguém tá para processar ninguém. 
Mas fala a verdade, a investigação não tem nada a ver com o prefeito. 
A investigação foi sobre uma situação de licitação do passado. 
É uma coisa antiga isso aí. 
Aí você vai, você tá querendo conduzir, trazer com um cenário que não existe, vereador, seja justo. Pelo 
menos você vai na outra linha de mentira. 
E aí eu tenho que falar que você tá mentindo, porque a investigação não é sobre a prefeitura de Embu das 
Artes. 
A investigação foi feita no, não é escritório, foi na imobiliária do Natinha. 
Ele falou que vai prestar esclarecimento, tá tudo as claras. 
Ele já falou que a vida dele é um livre aberto. 
O que que vocês querem condicionar com a prefeitura que não tem nada a ver? 
Aí você vai me falar assim que vai fazer, um falou que vai fazer um requerimento, você falou que já 
mandou requerimento pra prefeitura. 
Mas como que a prefeitura vai explicar uma coisa que é do Natinha? 
O Natinha já falou que tá tudo as claras. 
Aí você tá trazendo à tona uma coisa que não existe, vereador. 
Você pedir esclarecimento, beleza, a prerrogativa sua, mas que que tem a ver uma questão da imobiliária 
dele, com a vida particular dele, com o prefeito? 
Não tem nada a ver, vereador. 
Fala só a verdade aqui só.  
Obrigado, vereador. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Eu admiro seu ímpeto para defender o prefeito, mas eu acho que ele já é maior de idade, ele consegue 
fazer isso sozinho. 
Eu queria uma parte, inclusive por isso que eu encaminhei o requerimento e ele terá a oportunidade de 
responder, dá porque vamos lá. 
Qual que é o envolvimento? 
Qual que é a relação? 
A operação foi realizada em Embu das Artes, no escritório da deputada federal irmã do ex-prefeito da 
cidade. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Dá uma parte, vereador 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
A deputada federal. 
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Eu peço que seja, eu peço que seja garantida a minha fala. 
 
Presidente  
Gostaria, gostaria que o público respeitasse a fala do vereador  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Na imobiliária da família, da vice-prefeita, de um vereador. 
Então, terão a oportunidade. Se não tem nada, apresentem os contratos. Apresente os pagamentos e 
dessa forma tudo se mostrará. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Vereador, você me dá uma parte ou não? 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Uma parte, vereador. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Sim, vereador Abidan Henrique. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Obrigado. 
 
Presidente  
É só uma parte é só uma parte. 
Não tem mais parte. 
Não tem mais parte. 
É uma parte só. 
Uma parte só. 
Uma parte só. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Ah, entendi. 
 
Presidente  
Vereador, por favor, continue. 
Uriel, acabou a fala. 
Uriel, pode continuar. 
Acabou a fala. 
Próximo inscrito. 
Próximo inscrito. 
 
1º Secretário  
Vereador Gilson Oliveira. 
 
Presidente  
Com a palavra, vereador Gilson Oliveira. 
Deixando bem claro aqui mais de uma vez que a investigação não tem nada a ver com o escritório da 
deputada. 
A investigação foi feita através de um trabalho do vereador Natinha, que é empresário, é advogado, é uma 
pessoa idônea e vai responder tudo pra justiça. 
A justiça tá aí para isso. 
 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira  
Senhor presidente, senhores vereadores, senhoras vereadoras, público presente. 
Gostaria de cumprimentar aqui os alunos da escola Hugo Garotini, a diretora lá é minha amiga. 
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Talvez muitos de vocês não saiba que eu já estive ali na escola ajudando aquela escola. 
Tinha uma árvore que a delegacia de ensino pediu para a Defesa Civil. 
A defesa foi lá e fez o seu papel, autorizando que aquela árvore no fundo perto dos banheiros, era um 
perigo. 
Aquela árvore tava caindo em cima do banheiro. E aí a na época não era nem a Fernanda, diretora. 
Falaram comigo, eu arrumei uma empresa que foi lá e resolveu o problema. 
Ficamos ali uma semana ali, mas resolveu. 
Talvez se não tivesse feito isso, poderia acontecer um acidente. Aí depois iriam reclamar, né, Mas eu sou 
amigo ali da diretora, sou amigo eh hoje do pessoal da delegacia de ensino, meu irmão também é 
educador. 
Também aproveitando a oportunidade, eu gostaria aqui deixar aqui para a nossa deputada federal Ely 
Santos e pra Doutora Bete um versículo da palavra de Deus. 
A Doutora Bete, eu conheço ela desde solteira. 
A Doutora bete ainda era jovem ali. E a Doutora Bete não há nada que desabone a Doutora Bete. 
A Doutora Bete ela tem calo na mão de trabalhar. A Doutora Bete é uma pessoa que eu tenho prazer de 
falar o seu nome. 
Eu tenho orgulho porque é uma pessoa que não tem nada de mancha na vida pública. 
Mas a oposição é o papel deles, né, eh, procurar alguma coisa para falar. 
Então, um conselho para a oposição é aceita que a Doutora Bete é a vice-prefeita, que a Ely Santos é a 
nossa deputada federal e que lá em Brasília só tem 512 cadeiras, porque uma vai ser do Ney Santos. 
A Bíblia diz no livro de Coríntios 4:4: "Em nada me considero culpado, mas nem por isso digo que sou 
justificado, pois quem me justifica é o Senhor." esse versículo fica para elas. 
Com certeza, meu amigo Natinha. 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
Vereador Gilson, obrigado pelas palavras, por falar da história da Doutora Bete, mas eu queria aqui dentro 
da linha do presidente Abidan, dentro da linha do presidente Abidan, primeiro lugar você vê que você vai lá 
fala, explica que a deputada Ely Santos não tem escritório, não tem uma placa escrita escritório da 
deputada, mas eles querem voltar e falar da deputada. 
Olha só, outra coisa, eles não falam que as publicações e fake news que eles tanto estão falando aqui, a 
justiça deu 72 horas para eles retirarem do ar. Retirarem do ar. 
Olha só, no ano de 2023 para cá, o PT já sofreu mais de 30 operação da Polícia Federal e você não vê 
nenhum deles vindo aqui falar que o dinheiro público é com lisura, não sei o quê. 
É tudo, pessoal. 
Companheiro Gilson, amigo Gilson, é tudo por quê? 
Porque eles querem destruir reputações. 
Me mostre para mim, Gilson. Eles não mostram. 
Mostra uma nota fiscal. Uma nota fiscal que foi emitida pra prefeitura de Embu. Me mostra nota fria hoje 
com os órgãos de controle, pessoal, e com a internet, não tem como você mentir, porque é possível você 
no portal da transparência buscar, mas eles preferem a mentira, seu Abidan. A mentira. 
Vossa Excelência, Vossa Excelência tá acabando com a sua reputação, porque Vossa Excelência quer 
que o outro seja ruim para você ser bom. 
Fale a verdade. Eu estou aqui, ó, para falar a verdade. Não devo nada. Quem não deve não teme nada. 
Não tenho um processo na minha vida, um uma acusação. 
Me mostre. Traga uma acusação. Traga. 
Agora vim falar da minha honra como profissional que sou, advogado, microempresário e que trabalha 
com a carteira registrada desde os 12 anos de idade. 
É fácil, né, Fazer um videozinho pedindo pros outros se explicar. se explicar. 
Por que que você não explica as operações dos membros do seu partido que eu vou trazer na próxima 
sessão? 
Todas as operações que você não fala, ah, porque são companheiros, são amigos, são amigos, são 
companheiros.  
Ah, quando é amigo é companheiro, pode tudo. 
Vereador Gilson, vou falar uma coisa para você. Em Tiago, na nossa Bíblia tem um versículo que fale: 
"Não julguem para não ser julgado". 
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Eu jamais vou ficar julgando ninguém. Jamais. Jamais. 
Sabe por quê? 
Porque nós temos que respeitar e trabalhar com papel, com prova. Não é uma foto, uma foto, uma foto de 
uma, de uma viatura ou uma operação que sequer ninguém nem sabe o que que é, onde foi, mas eu 
posso falar para vocês que não tem nada a ver com Embu das Artes. 
Aí simplesmente. 
 
Presidente  
Só vereador, eu não não gostaria de atrapalhar seu tempo. 
Eu sei que você tá concluir fazendo a fala, mas só explicar. 
O tempo do Gilson falta 1 minuto e 20 e ele tem que entregar uma medalha ainda e a gente inverteu a 
pauta por causa disso. 
Então eu não quero te cortar, mas assim, senão nós não vamos conseguir entregar a medalha do Gilson, 
que ainda tem outras homenagens a ser feita. 
no pequeno expediente o senhor já tá escrito. 
 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira  
Obrigado, senhor presidente. 
Eu gostaria de chamar aqui à frente o nosso servidor Fernando Oliveira Cabral, que o ex-vereador desta 
casa, Rogério Tifu, ele havia eh feito a indicação de um título de cidadão Embuense. 
 
Presidente  
Pode pode convidar sua família também. 
 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira  
Pode convidar a família, convidar a família pra gente poder fazer essa foto e aproveitar também Abel pedir 
pro Fernando pelo menos cumprimentar o povo aí. 
Muito obrigado. 
 
Senhor Fernando  
Obrigado. 
Muito obrigado a todos. 
Eu vou poder ler ou só falar um Tá. 
Prometo que vou ser bem rápido, mas é que é uma emoção muito grande para mim. 
24 anos atrás, eu mudei pro Embu das Artes e eu não imaginava o quanto isso significaria na minha vida. 
Tive minha primeira filha, a Beatriz, e passei por momentos muito difíceis, até que, por insistência da 
minha mãe, eu fiz a inscrição pro concurso de fiscal municipal aqui dessa prefeitura. 
Quase um ano depois, eu fui convocado e assumi o cargo. 
No começo, eu confesso, eu não fui dos melhores funcionários, mas a maturidade fez com que isso 
mudasse. 
Hoje eu tenho 44 anos, ou seja, eu moro há mais tempo em Embu das Artes do que na própria capital que 
é São Paulo, onde eu nasci. 
Em Embu das Artes, eu tive meus outros filhos, Guilherme, Gabriel, Elisa, Rafael e Laí. E foi também onde 
conheci a Dayane, minha esposa. 
Me dediquei ao ofício de agente de trânsito, até que em 2019 passei pelo pior momento da minha vida. 
Perdi uma das minhas visões e perdi o meu chão. 
Nesse momento eu respirei e continuei avançando, pensando em como sair daquilo, levantando a cabeça 
e continuando. 
Em janeiro de 2020, meu secretário Francisco Carlos, Cal me ofereceu a oportunidade de cuidar das redes 
sociais da Secretaria de Mobilidade Urbana e da Educação para o trânsito. 
Visitas em escolas, palestras em empresas, ações impactantes nas vias da cidade. Informar a as ações da 
secretaria diariamente. Tudo isso faz parte do meu dia a dia, a qual me dedico de corpo e alma. 
Hoje em Embu das Artes não é somente o local onde eu moro e trabalho, mas sim meu lar e cidade que 
tanto amo e que tanto tenho a agradecer. 
Muito obrigado em Embu das Artes por me acolher. 
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Obrigado dai por me aguentar. Obrigado Cal pela oportunidade e obrigado aos vereadores Gilson Oliveira, 
presidente Abel Arantes e Rogério Tifu e meus companheiros de trabalho da SEMOB, André e Ivan, que 
vieram me prestigiar aqui hoje. 
Muito obrigado a todos pelo título de cidadão tenha um bom dia. 
 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira  
Gostaria de chamar os vereadores que quisessem sair na foto para vir até aqui para nós tirar essa foto. 
Muito obrigado, presidente Abel Arantes. 
 
Presidente  
Senhor secretário, por favor, chama o próximo inscrito. 
 
1º Secretário  
Vereador Betinho 
 
Vereador Leandro de Souza  
Presidente, posso usar a tribuna? 
Presidente. 
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
Aparte, vereador. 
 
Vereador Leandro de Souza  
Entendi. 
Ja, uma parte vereador concedido. 
Deixa só atar minha fala, tá bom.  
Bom dia. Bom dia, público presente, internauta. Que Deus possa abençoar vocês. 
Deus é maravilhoso. 
Em nome da escola Hugo Carotini, já o nome já é bom, começa com Hugo Hugo Prado, né, Quero 
também parabenizar os o presidente Marcos Vinícius, vice-presidente Renan Riquelme, primeiro secretário 
Mateus Henrique, segundo secretário Marcela Fernandes e terceiro secretário Murilo Bueno e o suplente 
José Hugo. 
Eu vim aqui falar referente ao caso que o Abidan falou da Polícia Federal. 
Primeiro o Abidan já tá condenando terciando Natinha do Doutor Bet. 
Eu acho que ele tem que ter respeito primeiro, porque nem o juiz se manifestou ainda referente ao 
processo. 
Doutora Bete, ela tem três mandato da nossa cidade e um deles é a vereadora mais votada. Então ela tem 
história e tem respeito. 
A Ely Santos é a nossa deputada que tem que ter respeito também com o nosso prefeito N Santos e Hugo 
Prado. 
Eu venho falar aqui o quê? 
Natinha, primeiramente, Deus é contigo, meu irmão. Vereador, ninguém ninguém joga pedra em quem não 
dá fruto. 
E segundo, Abidan, eu acredito que a gente tem que ter um pouco de respeito pelas pessoas, porque o 
Natinha ele tem família, ele tem filho, ele tem irmão. 
E quando a gente publica algo na internet, por mais que nós somos uma figura pública, magoamos 
pessoas que tá do outro lado. Temos que ter respeito à pessoas que tá do outro lado, respeito à pessoas 
que vai ver aquela postagem. 
Quando o juiz de o parecer referente ao caso do Natinha, espero que tanto você como Uriel venha aqui e 
se caso for favorável se retrate. 
Que eu duvido você vir aqui pedir desculpa pro Natinha Público das coisas que você falou, se for 
comprovado que ele é inocente. 
Então acho que a gente tem que ter respeito e aqui nessa casa de lei aqui temos que ter respeito pelos 
outros. 
Sabe por quê? 
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Tudo isso aqui passa, meu amigo. Tudo isso aqui é passageiro, mas o respeito ao ser humano ele não é. 
Então eu queria Abidan com todo respeito, que você tivesse mais dignidade e ver o que você coloca aí 
perante as pessoas. 
A gente vai ser adversário político lá no aqui no centardo. 
O na chama adversário político, mas ele é um homem que eu tenho que respeitar como homem, respeitar 
como pessoa. 
E assim como você falou da Polícia Federal, todo dia tá no Cancum. 
Tô até com medo de abastecer no Cancum agora, que todo dia a polícia federal trá tem medo de 
abastecer no Cancum e o Abidan falar que tá atrás de mim. 
Então é assim, eh, não sou advogado, Natinha, Natinha não precisa de advogado, que ele sabe o homem 
que ele é. 
Teve três, dois mandados de vereador, dois mandados de vice-prefeito. Tem história nessa cidade. 
Teve 2000 e poucos votos que as pessoas acreditando em você tá sentado aqui. 
O Ney Santos, o Hugo Prado, confia no seu mandato. Doutora bete junto com o Nei, como vice vem 
fazendo com o Hugo, vem fazendo um grande trabalho na cidade. O grande trabalho. 
E aí Natinha, estamos junto. Estamos junto. 
Então, provar o contrário, meu irmão que é advogado, ele fala, Natinha, que quando o juiz não condena, 
quem somos nós para condenar o outro? 
Então, meu irmão, fica em paz. Deus é contigo. 
E pessoas assim, Natinhaa, nunca vai crescer na vida, porque chamado pessoas oportunistas, sempre vai 
querer viver, da desgraça. É igual urubu, não pode ver carniça. 
Tem pessoas assim que é isso aí. 
Concedido Juneca, senão você vai ter um infarto. 
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
Presidente, posso usar os da tribuna? 
 
Presidente  
Sim. 
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
Ai, meu Deus do céu. Bom dia, público presente. Pessoal gosta de testar minha fé, né, Vocês gostam, né, 
Mas vamos lá, pessoal. 
Brincadeiras à parte, mas hoje eu vim falar aqui de um assunto muito, muito importante. 
Hoje é um momento muito especial para mim. Quando eu vi no passado a Rebeca Andrade ganhar nas 
Olimpíadas, eu pensei um dia que ainda vem as nossas meninas de Embu das Artes representando o 
Brasil lá também. 
E quando eu vejo esse troféu de ouro que vocês conquistaram na Liga Água da Caixa, eu tenho certeza 
que esse dia está chegando. 
Esse troféu representa muito, mais que uma vitória, representa talento, dedicação e um sonho de cada 
uma de vocês. 
Quero parabenizar todas as atletas e o professor Paulo por todo o trabalho e o carinho em nome do meu 
amigo Gesiel, pai da Cristal, quero parabenizar todos os pais por estarem sempre juntos e acreditando em 
suas filhas. 
Que venha novos campeonatos estaduais, federais e quem sabe as Olimpíadas. E por tudo isso que 
apresento essa moção de aplauso com muito orgulho e gratidão. 
Parabéns, meninas, vocês são o orgulho de Embu das Artes. 
Quero convidar todos vocês aqui pra gente tirar uma foto. 
 
Presidente  
Parabéns mais uma vez a todas as meninas. 
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
Senhor presidente, vou continuar. 
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Senhor presidente, nobres vereadores, amigos e amigas que nos acompanha, hoje eu subo nessa tribuna 
com o coração cheio de alegria e gratidão. 
Quero falar também sobre o início de um sonho que está tornando realidade na rua São Marcelo, onde o 
tão esperado valetão finalmente começou a ser construído. 
Essa foi uma das promessas que fiz durante a campanha, lutar todos os dias para ver essa obra acontecer 
e hoje ver as máquinas trabalhando, ver o progresso chegando é um motivo de muita emoção. 
Tenho recebido mensagens, ligações de moradores felizes agradecendo e parabenizando. 
Mas eu sempre faço questão de dizer, essa conquista não é minha, é nossa, é de cada morador que 
acreditou e esperou e que confiou no nosso trabalho. 
Hoje a rua São Marcelo está vivendo um novo tempo, um tempo de mudança, dignidade e respeito por 
quem more ali. 
Quero também falar sobre a Copa Juneca, que tem sido um verdadeiro sucesso, uma competição de 
unidos bairros, relevando talentos, levando oportunidade para os nossos times, crescendo cada vez mais. 
A cada partida a gente vê a alegria da torcida e força dos atletas e o espírito de união que traz paz. 
E também não posso deixar de falar aqui da nossa festa das crianças, que foi um sucesso absoluto. 
Ver a alegria das crianças correndo, brincando, sorriso, é algo que não tem preço. 
Foi um momento de união, de carinho e de amor pela nossa comunidade. 
Ver cada criança com a liberdade de brincar, de ser criança, nos faz lembrar da verdadeiro sentido de tudo 
isso. 
Só para concluir, presidente, trabalhar pelo bem das pessoas. 
Agradeço a cada um que torceu, que ajudou, que esteve presente. 
Vocês faz parte dessa história. 
Muito obrigado a todos. Fique com Deus. Uma ótima semana. Valeu. 
 
Presidente  
Parabéns, vereador Juneca. 
Próximo inscrito, senhor secretário. 
 
1º Secretário  
Não há mais inscritos no grande expediente, senhor presidente. 
 
Presidente  
Muito obrigado, senhor secretário. 
Passaremos agora ao Requerimento de Urgência Especial. 
Solicito o senhor secretário que faça a leitura do requerimento especial ao projeto de decreto legislativo 
48/2025. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Questão de ordem. 
Presidente, queria perguntar como é que vai ficar o pequeno expediente? 
 
Presidente  
Assim que nós terminar a ordem do dia, o requerimento, as votação, a gente passaremos ao pequeno 
expediente. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Perfeito. 
Obrigado, presidente. 
Já quero aproveitar a questão de ordem porque eu quero fazer um requerimento oral aqui pra mesa. 
 
Presidente  
Assim que a gente ler todos os requerimentos, as votação, eu vou pedir pro meu vice ficar atento, ele te 
comunica. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
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Obrigado presidente. 
 
1º Secretário  
Leitura do Requerimento de Urgência Especial ao Projeto de Decreto Legislativo 48/2025. 
 
Presidente  
Requerimento 48/25. Solicito os vereadores registro eletrônico. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Pela ordem, senhor, pela ordem, senhor presidente. 
 
Presidente  
Com a palavra Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Presidente, eh, eu venho aqui pedir o apoio aos nobres vereadores e à vereadoras aí, Cidadão Embuense. 
 
Presidente  
Vereador, é, a gente vai votar ainda o requerimento aí depois que nós vamos votar. 
Ah, então é o seguinte, aqui não cabe discussão. 
Vou fazer nominal. 
Votou, vereadora, verifique para mim se o sistema eletrônico tá funcionando. 
Todos os vereadores, por favor. 
Enquanto os vereador volta, gostaria também de parabenizar o vereador José do Piscinão, dizer que é 
uma alegria muito grande, já convidar todos, eu sei que você vai falar, mas já pra gente estar reforçando 
dia 9, domingo, a grande festa jardim independência que o Zé do Piscinão e a equipe dele está 
coordenando, está organizando. 
Parabéns, vereador, as crianças da Liminest, todo o público daquela região. Tem uma credibilidade 
gigantesca em ter você como vereador que cuida do povo. 
Parabéns. Estamos junto. Estarei lá e já estendo o convite conforme você pediu a todos os vereadores. Tá 
bom. 
Requerimento de urgência especial 48/2025, está aprovado. 
Solicito passaremos agora a ordem do dia. 
Solicito o senhor secretário que faça a leitura do projeto de decreto legislativo 48/2025 de autoria do 
vereador Lúcio Costa. 
 
1º Secretário  
Leitura do Parecer da Comissão Mista Permanente do Projeto de decreto legislativo número 48/2025. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Pela ordem, senhor presidente. 
 
Presidente  
Projeto de decreto legislativo 48/25 está em discussão. 
Com a palavra o vereador Lucio Costa. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Presidente, eh, bom dia. Quero aqui pedir o apoio dos nobres vereadores, das vereadoras, a o Marcos 
Pacheco. 
Marcos Pacheco, que é um grande empresário, mais de 30 anos, né, hoje um dos nomes mais renomados 
na área do rodeio. 
Ele tá chegando aqui na nossa cidade pela primeira vez, trazendo renda, entretenimento e o mais 
importante, alegria, né, e divertimento pra nossa população, sem usar nenhum real e nem recurso público 
da nossa cidade. 
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Então, queria homenagear essa pessoa para que outros eventos incentivo, a outras pessoas trazer outros 
eventos para o nosso município. 
Então eu conto com o apoio de todos vocês. Obrigado presidente. 
 
Presidente  
Parabéns vereadores. 
O projeto Lúcio costa do cidadão continua em discussão. 
Não havendo discussão. Vá à votação. 
Solicito os senhores vereadores que registre seu voto por meio eletrônico. 
Projeto de decreto legislativo do vereador Lúcio Costa está aprovado. 
Solicito o senhor secretário que faça a leitura da moção de aplauso número 95/25 de autoria do vereador 
Juneca. 
 
1º Secretário  
Leitura da Moção de Aplauso 95/2025 
 
Presidente  
Moção de aplauso 95/25 de autoria do vereador Juneca está em discussão.  
Não havendo discussão. Vai à votação. 
Solicito senhores vereadores que registro por meio eletrônico. 
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
Presidente aparte. Presidente, a Moção de Aplausos 95/2025 de autoria do vereador Juneca. Está 
aprovado. 
Solicito o senhor secretário que faça a leitura da moção de aplauso 96/2025 de autoria da vereadora 
Vanessa da Saúde. 
 
1º Secretário  
Leitura da Moção de Aplauso 96/2025 
 
Presidente  
Moção de aplauso de autoria da vereadora Vanessa Saúde número 96/2025. Está em discussão. 
Não havendo discussão, vai à votação. 
Solicito senhores vereadores acredito seu voto por meio eletrônico. 
Está aprovada a moção de aplauso da vereadora Vanessa Saúde. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Questão de ordem. 
 
Presidente  
Presidente, com a palavra o vereador Abidan Henrique. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Presidente, só quero ressaltar o requerimento de informação que eu quero fazer aqui respaldado no artigo 
130, 131 e 132 do regimento interno. 
Eh, só quero que conste em ata o meu pedido, pois o senhor disse para nós fazermos ao fim da ordem do 
dia. 
Então, quero que o senhor também eh se comprometa que nós vamos fazer a leitura e a votação dele ao 
fim da ordem do dia. 
 
Presidente  
Seguindo o regimento, eu já falei para você que nós vamos vai permitir, vai conceder a você que você 
possa colocar o requerimento. 
Eu só pedi o favor e agora eu não quero ser eh uma pessoa que que não escuta os pares, mas você tem 
que aguardar, por favor. 
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Você aguarda a sua vez, assim que terminar as indicações, você vai fazer o seu requerimento, mesmo 
sabendo que a qualquer momento da ordem do dia. 
É só para nós manter a ordem, por favor. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Questão de ordem. 
 
Presidente  
Solicito o senhor secretário. 
Não, não dou questão de ordem. 
Solicito senhor secretário que lei as indicações do vereador João Paulo Rabada. 
 
1º Secretário  
Leitura da Indicação 738/2025. 
 
Presidente  
As indicações do vereador João Paulo Rabada está em discussão. 
Gostaria de solicitar o nosso amigo da do painel eletrônico que verifique os vereadores mesa à mesa de 
quem não tá funcionando. Por favor. 
As indicações do vereador Rabada. Está aprovada. 
Solicito senhor secretário que lê as indicações do vereador Léo Novais. 
 
1º Secretário  
Leitura da Indicação 739/2025. 
 
Presidente  
As indicações do vereador Léo Novais está em discussão. 
Não havendo discussão, vai à votação. 
Solicito os vereadores que registre seu voto por meio eletrônico. 
As indicações do vereador Leo Novais estão aprovadas. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Questão de ordem, presidente. 
 
Presidente  
Com a palavra vereador Abidan Henrique. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Presidente, posso agora fazer o nosso requerimento? 
 
Presidente  
concedido. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Obrigado. 
Respaldado. Então, presidente, no artigo 130, 131 e 132 do regimento interno, eu quero fazer um 
requerimento ao poder executivo municipal, vou lê-lo aqui. 
Com o fundamento no artigo 130, 31, 32 e 133 do regimento interno dessa casa de leis e no artigo 31 da 
Constituição Federal, que garante ao poder legislativo a função fiscalizadora sobre os atos do poder 
executivo, venho requerer, ouvido o plenário, que seja oficiado ao senhor prefeito municipal de Embu das 
Artes, solicitando as seguintes informações a respeito das investigações da operação Legere, deflagrada 
pela Polícia Federal em 29 de outubro de 2025. 
Considerando que a Polícia Federal cumpriu 15 mandados de busca e apreensão nas cidades de São 
Paulo, Salvador em Embu das Artes, no âmbito da operação legere. 
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As investigações apontam para um esquema criminoso voltado ao superfaturamento na venda de livros 
didáticos para prefeituras de diversos municípios, incluindo o município de Embu das Artes. 
O grupo investigado teria emitido notas fiscais falsas, direcionado licitações e desviados recursos públicos 
por meio de empresas de fachada. 
A operação tem por objetivo desarticular a organização criminosa e interromper o ciclo de fraudes em 
licitações, falsificação de documentos e lavagem de dinheiro. 
Os investigados poderão responder pelos crimes de falsidade ideológica, fraude em licitação, lavagem de 
dinheiro e organização criminosa. 
Quero que o poder executivo municipal, por meio da secretaria competente, encaminha esta casa, no 
prazo legal, a seguintes informações. 
Número um, quais foram as empresas contratadas pelo município de Embu das artes para o fornecimento 
de livros e kits didáticos nos últimos 8 anos? 
Quais os valores totais pagos a cada uma dessas empresas, discriminando o ano a modalidade de 
licitação e o objeto contratado? 
Houve entre essas empresas alguma que esteja citada ou investigada na operação Legere? 
Em caso afirmativo, informar quais são as providências já que já foram adotadas pela prefeitura. 
Número quatro, existem contratos vigentes com algumas das empresas investigadas. 
Número cinco. 
Quais medidas administrativas e jurídicas o poder executivo adotou ou pretende adotar para garantir a 
transparência e a lisura dos contratos públicos relacionados à compra de materiais didáticos? 
Número seis. 
O município realizou auditoria interna ou sindicância para apurar possíveis irregularidades nesses 
contratos, se sim encaminhar a cópia integral do relatório. 
Justificativa. Presidente. 
O presente requerimento visa garantir a transparência na aplicação dos recursos públicos, assegurar o 
cumprimento dos princípios de legalidade, moralidade, eficiência na administração municipal, bem como 
prestar contas à população de Embu das Artes, quanto a eventuais contratos sob investigação federal, 
diante da gravidade dos fatos noticiados e do possível envolvimento de empresas que mantiveram relação 
contratual com a prefeitura, É dever dessa casa de leis exercer uma função fiscalizadora e obter 
informações claras e documentadas sobre a extensão e as medidas adotadas pela administração 
municipal diante do caso. 
Assinado aqui, presidente, pelo vereador Abidan Henrique. 
Quero que esse requerimento seja colocado em votação. 
Obrigado. 
 
Presidente  
Nesse momento, atendendo o regimento no artigo 131, 132, 131, 132, 130, 131, 132. 
Coloco, coloco em votação requerimento verbal do vereador Abidan. 
O requerimento verbal do vereador Abidan. 
Como voto presidente? 
Como vota o vereador Gilson Oliveira? 
Contra. 
Como vota o vereador Zé do Piscinão? 
Contra. 
Como vota o vereador Natinha? 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
Senhor presidente, um requerimento extremamente ilegal mesmo porque a prefeitura de Embu não tem 
nada a ver com situação dessa. 
 
Presidente  
Voto vereador. 
Então o senhor faz a votação e pede a justificativa de voto. 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
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E a justificativa de voto e a votação. 
 
Presidente  
Você votou como? 
Contra. 
Vereador Léo Novais. 
Contra. Presidente, com justificativa de voto. 
Como voto o vereador Juneca? 
Contra. 
Como vota o vereador Abidan Henrique? 
A favor, com justificativa de voto. 
como vota o vereador Bobilel Castilho? 
Contra com justificativa de voto. 
Senhor presidente, como voto vereador Diego Paixão? 
Contra, senhor presidente 
Como voto o vereador Rabada? 
Contra, senhor presidente. 
Como voto o vereador Rochinha? 
Contra, presidente. 
Como vota o vereador Gustavo do Rancho? 
Contra, senhor presidente. 
Como vota o vereador Marcão? 
Contra. 
Presidente, como vota o vereador Lúcio Costa? 
Contra, presidente. Com justificativa de voto. 
Como vota o vereador Índio Silva? 
Contra. Presidente, como voto vereador Uriel Biazinho. 
Favorável com justificativa de voto. 
Como vota vereadora Sandra Manente? 
Contra, presidente. 
Como vota a vereadora Vanessa de Saúde? 
Contra. 
Como vota o vereador Betinho? 
Contra. justificativa de voto. 
 
Presidente  
O requerimento do vereador Abidan está rejeitado com justificativo de voto Natinha. Léo Novais, Bob Léo 
Castilho, Abidan Henrique, Lúcio Costa, Uriel e Betinho. 
Concedo agora a fala ao vereador Natinha para justificativa de voto. 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
Senhor presidente, senhores vereadores, mais uma vez o vereador Abidan tenta de uma forma mentirosa, 
caluniosa, envolver o governo municipal dentro de uma operação que nem foi citado o nome da nossa 
cidade, da prefeitura de Embu em nenhum momento. 
Não tem nada a ver com a prefeitura de Embu das Artes, mas ele quer porque quer tentar com a mentira, 
com a com a calúnia, com a difamação. 
Quanto pior, melhor, né, Ele quer tentar falar que a operação como se a operação tivesse ocorrido contra 
o governo municipal. 
Então, presidente, votei contra e continuarei votando contra a esse tipo de mentira do vereador Abidan. 
 
Presidente  
Com a palavra, vereador Leo Novais. 
Mas gostaria também de esclarecer aqui, conforme tivemos informações, a prefeitura não foi notificada de 
uma, não foi não teve nenhuma notificação, não teve nenhuma intimação, então não tem como responder 
nada assim que a justiça provoca a prefeitura municipal. 
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Vereador Leo Novais. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Bom dia novamente e vamos aqui retomando a um tempo precioso que poderíamos investir em 
discussões propositivas para a nossa cidade. 
Mas como eu já falei e repito, o vereador Abidan Henrique não tem compromisso nenhum com a nossa 
cidade e por não ter compromisso, ele fica impetrando, tentando impetrar esses tipos de requerimento 
leviano aqui no legislativo. 
Essa empresa nunca teve nenhum contrato com a prefeitura de Embu das Artes. 
Pas-me, pasme, vereador. Nunca teve um contrato Diego Paixão com a prefeitura de Embu das Artes. 
Qual é a insistência do vereador? 
Vereador, campanha se faz na rua, pedindo voto se faz na rua. Não é tentando deturpar, usurpar o tempo 
do legislativo que é precioso. Não, vereador. 
Por isso que eu falei com o senhor a partir de agora, apelido do senhor é IA. 
Além de mentir pros munícipes, tá tentando mentir para você mesmo, ô presidente. 
O vereador Abidn Henrique, ele está tentando mentir para ele mesmo. 
Isso para mim, mas aí a culpa é minha também, porque eu apelidei ele de então isso é coisa da 
inteligência artificial. Ele tá começando a acreditar na própria mentira. 
Vereador, atente-se aos fatos, atente-se às políticas públicas de qualidade da nossa cidade e vamos fazer 
gestão pública com precisão, com seriedade. 
Repito, essa empresa nunca teve nenhum contrato com a prefeitura de Embu das Artes. 
Então, por isso eu voto contra o requerimento leviano, inoportuno, apenas para tomar tempo do legislativo. 
E diga-se de passagem, se falando de Polícia Federal, o PT foi o recorde de operações da Polícia Federal 
em 2023. 30 operações da Polícia Federal no Partido dos Trabalhadores. 30. Uriel, me ajuda aí. IA2  
 
Presidente  
Com justificativa de voto. Vereador Bobilel Castilho.  
Vereador Abidan. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Presidente, posso dar a tribuna? 
 
Presidente  
concedido. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Obrigado. 
Vereadores, com todo o respeito do mundo, se os senhores têm tanta certeza da inocência do vereador 
Natinha, tanta certeza de que não tem nenhuma empresa envolvida na operação que teve contrato com a 
prefeitura, qual que é a dificuldade de aprovar um simples e singelo pedido e requerimento de informação? 
Me parece que os senhores têm medo da verdade vir tona e a gente saber como é que estão os contratos 
de livro didático aqui da prefeitura de Embu das Artes. 
Uma coisa que tem que ser dita aqui, vereadores, me parece que a base do governo tá desalinhada, 
porque o vereador Natinha zomba da inteligência do Embuense dizendo que a Polícia Federal só foi lá no 
gabinete dele fazer um questionamento. 
Aí o vereador Léo sobe na tribuna diz que teve uma busca e apreensão de documentos do processo que a 
Polícia Federal tá investigando. 
Aí os senhores precisam combinar o jogo antes de subir aqui pra tribuna. 
E eu queria dizer aqui, vereadores, é vergonhosa a fala de algum dos senhores. 
Senhores citaram um versículo da Bíblia para se justificar. E agora eu queria citar aqui Êxodo 27. 
Não usai o nome de Deus em vão. 
Vereador Lúcio, senhor veio comparar aqui José com Ney Santos. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Presidente justificativa de voto não tem nada a ver com minha fala do grande expediente. 
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Não tem nada a ver do grande expediente presidente. 
Não tem nada a ver. 
 
Presidente  
Atente ao tema vereador. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Eu tô discutindo a operação da polícia  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Fora do tema. Presidente. 
 
Presidente  
Você teve você teve todo o tempo? 
 
Presidente  
Eu espero que meu tempo seja. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Presidente tá me interrompendo. 
Espero que meu tempo 
 
Presidente  
Se atente ao tema. 
Se atentar, se você, se atender ao tema eu não vou te atrapalhar em nada. 
Mas você se for falar do Vereador Lúcio o tempo, você foi falar do vereador Lúcio, então o seu tempo vai 
se esgotar em 3 2 1. 
Acabou. 
Próximo. 
Vereador Bobilel Castilho. 
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Bom dia, senhor presidente. Quero dizer aqui que chega a ser triste quando a gente ouve uma coisa 
dessa. 
Aí eu me pergunto quando fala que a gente não sabe o que a gente tá fazendo, mas aí eu pergunto, como 
que aprovar um requerimento se você não sabe nem o nome das empresas? 
Como que você apresenta um requerimento se não sabe o nome da empresa? 
Como eu queria entender isso, você apresentar um requerimento de investigação se não tem o nome das 
empresas. 
Então é pro fantasma, é para alguém que apareceu do além, Gasparzinho, né, Pro Gasparzinho. 
Eu acho que aqui a gente tem que ter muita sabedoria e pensar bem o que vai falar. E aqui ninguém tá 
correndo de nada. 
É por isso, senhor presidente, que eu voto contra. 
Porque apresentar um requerimento, você tem nome de empresa, sem ter nome de uma empresa e aonde 
a prefeitura nem foi intimada, isso sim é uma falta de competência e de responsabilidade. 
Meu muito obrigado. 
Meu voto é contra. 
 
Presidente  
Vereador Lúcio Costa. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Presidente, boa tarde. 
Votei contra. 
Primeiro, os fatos aqui não são concretos. Não chegou nenhum documento na nossa mão. 
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Abidan não é chefe nosso, né, para vir impor ordem de requerimentos relacionados a outras cidades, não 
relacionados ao nosso município. 
Primeiro, a gente temos que ter que responsabilidade e caráter com a nossa população, Leo Novais. 
A gente não pode simplesmente aceitar que um vereador traga documentos, obrigas políticas, pessoais 
para a nossa Câmara Municipal, para você ver quanto tempo a gente estamos perdendo aqui e deixando 
de aprovar projetos importantes, né, e quando a gente pensa de tratar em coisas sérias, Abidan vem mais 
uma vez com acusações, né, Para você ver que eles falaram que era no gabinete da deputada a busca 
apreensão, mas que eu sei o gabinete da deputada da é lá em Brasília, não é em cima da imobiliária do 
nosso amigo Natinha. 
Então, Natinha, eu voto contra não só esse projeto, mas todos que não tiver clareza e não tiver 
documento. Vereador Rochinha, eu tô aqui a favor do povo, não é a favor do Abidan, não. 
Obrigado, presidente. 
 
Presidente  
Com a palavra, vereador Uriel Biazin. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Veja você que nos acompanha e a discussão que tá sendo realizada sobre esse requerimento. 
A Polícia Federal faz uma operação em Embu das Artes. 
O vereador pega a palavra para dizer que não existem contratos das empresas investigadas com a 
prefeitura. 
Nós fazemos aqui um requerimento para ser aprovado pelos vereadores para que a prefeitura presente os 
contratos e quais pagamentos foram realizados nas áreas de kits escolares e materiais didáticos. 
São coisas sérias e fundamentais para a nossa população. 
E a base do governo vota inteira contra. 
Então, qual que é a mentira? 
Se não tem nada a ver, por que não apresentar a verdade? 
Por que não existe a parte na discussão, vereador? 
Por que não apresentar a verdade? 
Por que não abrir a caixa preta do que tá sendo veiculado na prefeitura e mostrar o que tá ocorrendo? 
Quem não deve não teme. 
Alguma coisa tem aí. 
E a oposição continuará no papel de investigar a prefeitura de Embu das Artes. 
Muito obrigado. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Senhor vai conceder a parte. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Leia o regimento, por favor. 
 
Presidente  
Próximo inscrito, vereador Betinho. 
Justificativa de voto. Perdão. 
 
Vereador Leandro de Souza  
Presidente. Eu voto contra porque mais uma vez eu fico indignado. Nobres vereadores quer ser advogado, 
juiz, eles quer condenar, sentenciar, esquartejar, eles quer fazer tudo. Nunca vi isso na minha vida. 
Eles querem fazer tudo ao mesmo tempo. 
Eles colocam o requerimento, eles condenam, eles, rapaz, se esses caras tivesse o martelo e prega, 
encontrar o Natinha na rua, eles vão pregar o Natinha. Não é possível, porque eu tô vendo uma coisa aqui 
que eles já estão sentenciando, já estão condenando, já tá massacrando o cara. 
Gente, deixa primeira o juiz se manifestar. Você estudou em Harv, mas não foi e direito, não foi se formou 
em juiz, filho. 
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Volta para os Estados Unidos, deixa nós em paz, pelo amor de Deus, meu amigo. Presta atenção uma 
coisa. 
Deixa primeiro o juiz setenciar, condenar. 
Eu acho que como vocês falam em abrir caixa preta, deixa o juiz preso se manifestar. 
Eu quero ver novamente se vocês vão vir aqui pedir desculpa para ele quando o juiz falar que ele tá certo. 
Vocês não têm coragem, hombridade para isso. 
Vocês não têm humildade para voltar aqui depois pedir desculpa. 
Vocês têm, vocês têm caráter para vir aqui denegrir apontar o dedo, mas você não tem coragem de vir 
aqui pedir desculpa depois. 
Deixa primeiro juiz fazer o papel dele. 
Foi a Polícia Federal lá, levou a documentação, como você falou, Abidan, espera primeiro o juiz se 
manifestar, depois juiz se manifestar e condenar ele. 
Aí você sim, ele tem família, Abidan, como você tem, como Uriel tem, todos nós temos. Respeite a família 
das pessoas, respeite as pessoas primeiro. 
A política não pode estar acima de tudo, não. 
O valor e o princípio tem que ser maior. O respeito do ser humano tem que ser maior. 
E vocês me envergonham essa classe às vezes. 
Vocês quer falar envergonhar nós? 
Quem envergonha vocês, denegrindo o seu companheiro, seu par aqui de sessão, denegrido sabe o que 
aconteceu ainda. 
Então, ó, indignado com você.  
Respeite as pessoas, meu amigo. 
Antes de você condenar ele, espera primeiro juiz sentenciar. 
Obrigado, presidente. 
 
Presidente  
Requerimento foi rejeitado, 17 votos contra e dois a favor. 
Passaremos agora ao pequeno expediente. 
Chama o primeiro inscrito, por favor. Senhor secretário. 
 
1º Secretário  
Vereador Abidan Henrique. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Presidente, posso usar a tribuna? 
 
Presidente  
Concedido. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Presidente, eu fiz questão de anotar na fala do vereador Natinha que ele extrapolou o tempo em 1 minuto 
e 20 segundos na fala dele. 
E o senhor falou 30 segundos na minha fala e não me repôs o tempo. 
É só quero dizer que a gente precisa para manter um debate democrático, saudável sobre a nossa cidade, 
respeitar o regimento interno. 
Eu sei, vereador Natinha, que muitas vezes temas como esse da Polícia Federal, investigações estão 
acontecendo, mexem com o nosso bril, com os nossos nervos, mas a paz e a tranquilidade precisa reinar 
nessa casa. 
Não dá pra gente ficar se atropelando e não manter uma discussão saudável dentro das quatro linhas. 
E eu queria aqui ter a oportunidade de responder ao meu amigo vereador Lúcio Costa, porque eu 
realmente, vereadores, não gosto de ficar usando a palavra de Deus em vão. 
E muitos aqui citaram versículos para de alguma maneira inocentar o vereador Natinha dessa busca e 
apreensão da Polícia Federal. 
E eu quero citar novamente Êxodo 27. 
Nós não podemos, vereador, vereadores, usar o nome de Deus em vão. 
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Vereador Lúcio, o senhor comparou aqui a trajetória política do Ney Santos com José da Bíblia. 
Vereador, até onde eu sei, José foi preso injustamente por uma acusação falsa da mulher de Potifar. 
E até onde eu sei, vereador Lúcio, Ney Santos foi preso duas vezes, roubo de carro e roubo de carro forte 
com uma submetralhadora na mão. 
Cumpriu pena inclusive na cadeia. 
Então não dá para comparar uma coisa na outra. Vereador, o senhor comparou aqui a trajetória de Ney 
Santos com a trajetória do rei Davi? 
Vereadores, até onde eu sei, até onde eu sei, não havia livro didático dentro da arca de aliança. 
Nós estamos discutindo aqui uma operação da Polícia Federal de livro superfaturado. 
O senhor tá tentando comparar os nobres políticos da cidade com o rei Davi da Bíblia, que andava 
segundo o coração de Deus. 
Isso é uma blasfêmia, vereador. 
O senhor tinha que tomar vergonha na cara de ficar usando a Bíblia para tentar de alguma maneira 
mascarar as falcatruas desse grupo político que o senhor faz parte. 
Até onde eu sei, vereador, Daniel, que o senhor citou também, Deus desceu o anjo e fez a boca do leão se 
fechar. 
Aqui na cidade foi o contrário. 
Aqui na cidade o prefeito Hugo Prado, prefeito Ney Santos também são investigados pela operação prato 
feito de desvios de merenda material escolar e também livro didático. 
Eu vou ter a oportunidade, vereador Lúcio, na próxima sessão falar mais sobre isso. 
Mas o senhor usar o nome de Deus em vão, eu não admito. Não admito, porque quem tá na gestão 
pública tem que ter responsabilidade com o que faz. 
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Permite uma parte, vereador. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Não permito, presidente. 
Eu tenho pouco tempo, eu quero terminar. 
Não permito, vereador Bob. 
O vereador Natinha, ele zomba da inteligência do nosso povo, vereador, quando ele diz que a Polícia 
Federal fez um questionamento. 
Senhor concede uma parte, vereador, vereador, quando a Polícia Federal coloca o carro na frente da sua 
imobiliária, na frente da imobiliária da Doutora Bete, que não é sua esposa apenas, ela é vice-prefeita da 
cidade, eles estão fazendo uma busca e apreensão, porque há fortes indícios do envolvimento do senhor e 
da Doutora Bete nessa investigação da Polícia Federal. 
E o senhor veio aqui, contou sua história, que é uma história bonita, mas não disse o que que a polícia 
federal foi fazer no seu gabinete político. 
E vereador Léo, para terminar com chave de ouro, o senhor abre a boca para falar do PT e falar mal do 
PT. 
Eu quero ajudar o vereador Uriel agora também para quando responder o senhor, eu tenho um print que 
eu vou sodar nas redes sociais do dia que o senhor se filhou ao Partido dos Trabalhadores aqui na cidade, 
que é uma coisa que o senhor tenta esconder a sua história. 
Muito obrigado. 
 
Presidente  
Próximo inscrito, secretário. 
 
1º Secretário  
Vereador Léo Novais. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Posso fazer uso da tribuna, presidente? 
 
Presidente  
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concedido, vereador. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Bom dia a todos novamente. 
Eh, eu fico muito feliz quando alguém lembra de mim. 
Primeiro que assim, qual é o único político do Brasil que nunca teve em outros partidos? 
De fato, eu estive no PT, mas Deus é tão maravilhoso na minha vida que me tirou de com extrema 
urgência do PT, não me deixou sair candidato no PT, me deu entendimento de entender o tamanho da 
seita satânica, demoníaca que é o Partido dos Trabalhadores. 
E Deus me deu esse livramento. 
Por isso que eu sou um homem temente a Deus. 
E aí o livramento foi tão forte que eu voltei pro PL novamente. 
Então, Deus, muito obrigado pelo livramento e muito obrigado, vereador Abidan Henrique por me lembrar, 
que era uma coisa que eu sempre queria ter falado, mas sempre esquecia, mas o senhor me lembrou, 
acabou ajudando. 
Gente, olha a fala do vereador Abidano Henrique. 
Ele quer empreitar um requerimento e ele nem o nome da empresa ele sabe, Natinha. 
Sabe por que ele não sabe? 
Sabe por que ele não sabe, internauta? 
Porque é mentira, é mentira. 
A prefeitura de Embu das Artes não tá sendo investigada por esta empresa, por Polícia Federal em razão 
deste contrato, porque nunca existiu contrato. 
O prefeito Hugo Prado não está sendo investigado porque não existe. 
É um prefeito íntegro, sério, não existe investigação. 
A deputada Ely Santos, muito menos. 
O ex-prefeito Ney Santos, muito menos. 
Então é tão mentirosa a fala do vereador Abidan Henrique, que ele nem o nome da empresa ele lembra 
para falar no requerimento, certo, Luiz? 
Nem isso ele lembra. 
Agora, por que que você não falou aqui das 30 operações 2023 que o PT sofreu, Uriel? 
Já que você tem um print que você lembrou Abidan Henrique? 
Então, mais um livramento que Deus me conduziu. 
Eh, foi tanta investigação da Polícia Federal que vocês perderam as contas. 
Então, gente, vamos tratar a coisa com seriedade, com pé no chão, com transparência. 
Concedida, vereador. 
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana  
Ô, vereador, eh, primeiramente, bom dia a todos. 
Bom dia ao público presente, bom dia aos nossos internautas. 
Ô, Léo, aproveitando a o seu momento de fala aqui, eu gostaria de homenagear o nosso amigo Abidan 
Henrique, porque ele estuda numa faculdade tão plena que inclusive já mandaram até para ele agora um 
recado no celular dele, no WhatsApp dele ali, que ele está garantido. 
Se nas próximas ele não conseguir mais se eleger, ele já tá garantido na Rede Globo como diretor. 
Tá aqui, ó. Mandaram agora. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Parabéns pela homenagem. 
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana  
Pera, eu vou levar até ele ali e uma salva de palmas ao nosso amigo Abidan. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Parabéns, diretor da Globo. 
Isso dá certinho com prêmio IA. Dá certinho com o prêmio IA aqui que eu tô contemplando ele também, 
entendeu, gente? 
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Como pode uma oposição sem verdade, uma oposição fraca, uma oposição que trabalha com inverdades 
Natinha, a nossa cidade está muito bem obrigado com o nosso atual prefeito Hugo Prado, porque nem a 
oposição tem caminhos para seguir diante de tamanha mentira, de tamanhos fatos inverídicos. 
Então, meu muito obrigado, presidente pela fala e já falei, repito, não mete a cara Abidan porque é pau. 
 
Vice-Presidente – Vereador Diego Lopes da Paixão  
Parabéns, vereador Leo Novais. 
Próximo inscrito, senhor secretário. 
 
Suplente da Mesa – Vereador Flávio Pereira Lima  
Próximo inscrito, eu próprio, vereador Bobel Castilho. 
 
Vice-Presidente  
Com a palavra, vereador Bobilel do Castilho. 
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Presidente, posso pedir uso da tribuna? 
 
Vice-Presidente  
Concedido, vereador. 
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Mais uma vez, boa tarde a todos.  
Já tá se tornando uma sessão muito desgastante, aonde você, em vez de subir essa tribuna para falar da 
melhoria da cidade e lutar pelas conquistas e pelo que tá vindo pela cidade, a gente fica aqui toda hora 
debatendo fake news. 
Então isso eu fico triste porque o nosso povo tá precisando que a gente dê o recado para ele, informe ele. 
Não a gente toda hora ficar tentando desconstruir a fake news. 
Eu fico lembrando aqui, Celsinho, que toda a época das eleições, tá próximo à eleições de deputado, vem 
os ataque. 
Ataque covarde, ataque falso, mentiras. 
Eu vejo até o ex-prefeito dessa cidade que foi deputado também, ex-deputado da cidade, Geraldo Cruz, 
agora gravando o vídeo, tava sumido, ninguém ia via ele. Desde quando ele foi deputado, ele sumiu da 
nossa cidade. 
Aí quando eu vejo o vereador Abidan falar de merenda, eu queria dizer ao senhor, vereador, que o próprio 
Geraldo Cruz, ele foi processado com ação pelo ex-vereador dessa casa, professor Toninho do PSOL, 
com ação onde está rolando na justiça um contrato superfaturado de merenda pro senhor entender. E aqui 
não é falado nessa casa.  
Você sabe porque nós não perde o tempo falando nessa casa que nós estamos preocupados com a 
cidade como nosso prefeito Hugo Prado e o ex-prefeito dessa casa, dessa cidade, Ney Santos, estão lá 
em Brasília junto com a Ely Santos, correndo atrás de recurso para melhorar nossa cidade. 
O Hugo não tá preocupado em ficar inventando fake news, mentira, tacando pedra, Marcão, e ninguém. 
Hugo tá preocupado em construir a nossa cidade, dar continuidade ao legado do ex-prefeito dessa cidade, 
Ney Santos, que se Deus quiser será deputado federal da nossa cidade. É isso que ele tá preocupado. 
Não é à toa que em vez de ele tá aí gravando fake news de vídeo, vereadora Sandra Manente, ele está lá 
em Brasília correndo atrás de recurso para melhorar nossa cidade. 
Porque todos nós sabemos que uma cidade ela não é fácil. Ela não é fácil, é igual a casa da gente. 
Todo dia a gente tem que estar trabalhando pela melhoria. 
Então o que eu quero dizer que hoje a gente, Léo Novais, tem um grande prefeito que se chama Hugo 
Prado. 
A gente tem um grande líder que chama Ney Santos e uma deputada com compromisso com a nossa 
cidade, com a nossa população e com toda a região que vem trabalhando todos os dias. 
Então é triste quando a gente vê inventar aqui que a Polícia Federal foi no escritório da Ely Santos. 
Primeiro lugar que a nossa deputada Ely Santos, eu falo com toda firmeza, com toda garantia que a Elise 
Santos não tem comitê no Santo Eduardo. 
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Eu falo com toda propriedade aqui que a nossa vice-prefeita, Doutora Bete, não tem nada a ver com 
investigação da Polícia Federal e muito menos o nosso líder Hugo Prado. 
O que eu posso dizer, Hugo? 
Continue trabalhando, continue do jeito que você tá, nessa vontade, nessa sede de mostrar para a nossa 
população que realmente você faz a diferença, porque você está sendo sucessor de um grande de um 
grande ex-prefeito que deixou um legado na cidade, que vai vir vai vir a deputado federal e será eleito um 
dos mais votado de toda a região, já escrito na história, deputado federal. 
E isso quem ganha a população, porque a gente precisa de deputado como Ney e como Ely, não 
deputado que é passageiro, como a deputada do vereador Abidan, que só passa na cidade para ter os 
votos e nunca mais aqui volta. 
Então continue trabalhando Hugo, continue trabalhando Ney, Ely e Doutora Bete. 
Esse é o caminho e nós trabalhamos sempre para nossa população. 
 
Vice-Presidente  
Tempo, vereador. 
Próximo inscrito, senhor secretário. 
Inscrito. 
 
Suplente da Mesa 
Vereador Zé do Piscinão. 
 
Vice-Presidente  
Com a palavra vereador Zé do Piscinão. 
 
Vereador José Ramalho da Silva  
Posso usar a tribuna, presidente? 
 
Vice-Presidente  
concedido. 
 
Vereador José Ramalho da Silva  
É, boa tarde a todos. Já é. Boa tarde, né, gente? 
Nobres vereadores, com grande honra venho essa tribuna hoje, como sempre, representar todos os 
moradores de Embu das Artes e dizer que o vereador Zé do Piscinão está do lado do povo trabalhando 
junto com o prefeito Hugo Prado para sempre favorecer a nossa população. 
Gente, na minha fala hoje aqui, eu quero começar parabenizando o vereador Lucinho pela sua fala, o 
vereador Natinha, o vereador Léo Novais, o vereador Bobilel, o presidente Abel Arantes por essa fala de 
defesa em favor do nosso amigo vereador Natinha, que é um grande exemplo aqui nessa casa, que eu 
conheço o Natinha quando ele era vice-prefeito, um homem que não tem nenhum processo contra a vida 
dele, não tem nenhum processo contra a esposa dele, a Doutora Bete, e sendo acusado injustamente. 
Natinha, sua dor é minha dor. 
Conheço o senhor, não é da agora. É um homem de bem e com certeza tudo vai ser esclarecido, porque 
quem anda com a verdade sempre anda com a justiça. 
Conte comigo sempre. 
E também queria fazer uma pergunta pro vereador Abidan. Que certeza ele tem de tá acusando a nossa 
deputada federal? 
Aonde ele arrumou essa conversa? 
Da onde ele tirou isso? 
Com a tamanha fake news, com a tamanha fake news que ele colocou até na internet que ele foi obrigado 
a tirar, que o processo tá aqui, porque a mentira não prevalece. 
Então, pessoal, a deputada federal Ely Santos é uma mulher que trabalha pelo povo Embu das Artes. 
Eu pude ver lá em Brasília a correria dessa moça lutando, batendo nas portas dos ministérios. Pedindo 
recurso, ajudando, lutando e sempre favorecendo o povo embense. 
Então, tudo fake news. 
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E também rebatendo a fala do nobre vereador Uriel, um homem inteligente, um jovem que tem um futuro 
enorme na política, mas ao mesmo tempo fico triste de ver um rapaz desse falar que hoje aqui foi um show 
de terror, de como é que pode, Uriel, ser um homem inteligente de faculdade. 
Hoje aqui foi um show de política, um show de verdade, porque a turma do PT, pessoal, tão revoltado 
porque perderam 120 eleitores agora recentemente lá em no Rio de Janeiro. Tudo fuzileiro. 
Você sabe o que significa a palavra fuzileiro? 
Pessoas que porta fuzil. 
Então o Lula tá desesperado, tá xingando o governador do Rio de tudo quanto é nome, porque o a água 
bateu na bunda. 
Pessoal, é muito fácil de ver as coisas certas. Basta você querer. 
E a política certa é que favorece o povo, não é que favorece as coisas erradas. 
Encerrando minha fala aqui, eu quero convidar todos os vereadores para dia 9. Vou fazer uma festa no 
campo do Independência. Se sinta todos convidados ali. 
Vamos estar com Sampa Crew, Casanova, DJ Dog Dog, fazendo uma grande festa pr para as crianças. 
Se sinta todos convidados. 
 
Vice-Presidente  
Parabéns, seu Zé. 
Que Deus abençoe o senhor e abençoe a festa que vai dar tudo certo. 
Chamada do próximo inscrito, senhor secretário. 
 
Secretário ad hoc – Vereador João Paulo Ribeiro Costa  
Próximo secretário, vereador Natinha. 
 
Vice-Presidente  
Com a palavra, vereador Natinha. 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
Senhor presidente, peço a permissão para fazer uso da tribuna, por favor. 
 
Vice-Presidente  
Concedido Vereador. 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
Senhor presidente, senhores vereadores, volto aqui essa tribuna com muita, mas muita tranquilidade, mas 
ao mesmo tempo vendo o vereador Abidan que vem aqui fazer requerimentos mentirosos, fazer 
condenações, condenações e julgamentos, sem nem sequer ele citar uma condenação ou um processo. 
O vereador Abidan. 
Cadê ele? 
Ele fugiu. 
Ele vem aqui, usa o tempinho dele. Ele vem aqui, usa o tempinho dele e depois ele foge do debate. 
Senhores, olha só o tamanho, o tamanho da cara de pau deslavada do vereador Abidan, querendo a todo 
tempo colocar a nossa deputada Ely Santos, nosso prefeito Hugo Prado, o nosso governo, como se uma 
operação estivesse colocando sob judice à prefeitura. 
Gente, vou falar uma coisa para vocês. 
Se dizendo que é o paladino da ética, é o paladino da verdade. 
Eu quero que ele venha na próxima sessão. 
Tomara que ele pega aqui a minha fala. 
Ele que é tão certinho e ele é de questionar e condenar as pessoas sem ter processo, sem ter número de 
processo, sem ter qualquer tipo de acusação formal. 
Eu quero que ele venha na próxima sessão falar do presidente do partido dele, do PSB, do João Campos. 
Agora no mês 8, no mês 8, ô Zé Piscinão, teve uma operação na prefeitura de Recife, no qual o presidente 
do partido dele, presidente do partido dele é o prefeito e é o noivo da Tábata que é deputada dele. 
Eu queria que ele fizesse esse questionamento pra noiva do prefeito. 
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Olha aqui o que fala o grupo de atuação especial de combate ao crime organizado do Ministério Público de 
Pernambuco deflagou nessa quinta-feira 14, agora no mês 8. 
Dá um Google aí. 
Nessa quinta-feira agora, uma quadrilha suspeita de desviar recursos públicos na ordem de R$ 100 
milhões de reais. R$ 100 milhões de reais agora uma deflagração no mês 8, o qual presidente do partido 
dele é o prefeito da prefeitura de Recife. 
Não tô eu que tô falando, não. Não, é o G1. Eles não gostam de falar do G1. Tá aqui, ó. É o G1. Olha aqui 
a operação. Olha aqui o Uriel, ó. Olha aqui o G1. Olha o G1. Olha aqui. 
Ah, tinha coisa antiga. 
Não foi agora no mês 8. 
Ele que é o paladino e gosta de acusar as pessoas sem prova, eu queria ver ele acusar o presidente do 
partido dele. 
Ou então ele peça para sair desse partido porque o próprio presidente dele, com a deflagração de uma 
operação de um grupo criminoso fraudando licitações dentro da prefeitura de Recife, na ordem de mais de 
R$ 100 milhões de reais. 
Ah, não é o presidente do meu partido, o qual eu vou sair candidato a deputado. Então ele é santo. 
Então vocês estão entendendo, gente? 
Que tamanha maldade? 
Que tamanha, que tamanha maldade. 
Aí agora quer envolver a prefeitura de Embu das Artes de uma forma mentirosa e caluniosa. 
Acabou o tempo, presidente. 
Presidente, finalizo aqui, presidente, muito obrigado pela atenção. 
Mas você vê o que que é a covardia de um vereador como esse? 
 
Vice-Presidente  
Parabéns, vereador Natinha. 
Próximo inscrito, senhor secretário. 
 
Secretário ad hoc – Vereador João Paulo Ribeiro Costa  
Próximo inscrito, Vanessa da Saúde. 
 
Vice-Presidente  
Com a palavra, vereadora Vanessa da Saúde. 
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva  
Presidente, posso fazer uso da tribuna? 
 
Vice-Presidente  
Concedido, vereadora. 
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva  
Boa tarde a todos. E a minha fala aqui até defendendo uma mulher, uma mãe de família, porque antes de 
Doutora Bete ser política, ela tem filhos como eu tenho. 
Eu já passei por algo parecido e eu sei como é difícil você chegar em casa e olhar pro seu filho. É muito 
complicado. 
Infelizmente o nosso colega vereador não se encontra aqui porque ética e empatia nós temos que ter. 
Independente de diploma, nós temos que ter ética e empatia. 
Quer falar mal, quer fazer oposição, faça com ética e empatia, não atacando uma mãe de família que 
quando chega em sua casa ainda como que vai olhar pra filha dela, sabendo que é uma verdadeira 
mentira o que foi dito aqui. 
Porque naquele dia, eu me lembro muito bem, na quarta-feira passada, o nosso amigo vereador Natinha 
esteve aqui na sessão. 
Se fosse algo tão monstruoso, como foi dito na internet, a polícia tinha levado ele. 
Ele não estaria aqui executando o trabalho dele de vereador. 
A nossa vice-prefeita não estaria nas ruas trabalhando em prol da população. 
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Ainda bem que a Polícia Federal tá vindo. Não tem que pedir música no Fantástico não. 
A polícia tá executando o trabalho dela, não só aqui em Embu das Artes, mas toda a região. E nós não 
temos que ter medo não. 
Um dia desse a Polícia Federal teve aqui no no condomínio, ah, foi Ney Santos. Ney Santos tava com 
problema com a polícia. Ney Santos tava era na academia malhando, tão preocupado com a Polícia 
Federal. 
Então nós temos que respeitar. 
Eu não sabia que agora o gabinete da deputada federal Ely Santos mudou pra rua, pra avenida Itapecerica 
Campo limpo. Eu não sabia disso. 
Até onde eu sei, o gabinete da nossa deputada é lá em Brasília, que por sinal neste dia estava 
trabalhando, tava na sessão defendendo o direito da população. 
Eu me lembro muito bem que há 12 anos atrás o ex-prefeito Ney Santos, ele foi vereador dessa casa 
oposição e nunca vi ele desrespeitar a doutora Bete, que foi vereadora durante três mandatos. 
Nós não podemos fazer, vereador, politicagem. É fácil subir na tribuna uma vez na semana e vi bater no 
governo. 
Agora eu quero ver a oposição fazer projeto, executar as coisas como Ney Santos fez na época que ele 
era oposição. 
Eu nunca vi o Ney Santos subir na tribuna para ficar atacando colega, para ficar expondo colegas. 
Eu nunca vi o Hugo Prado como presidente dessa Câmara executar esse tipo de serviço. E o Hugo não 
deve satisfação não para vereador que tá contando mentira. 
O Hugo deve como prefeito satisfação pra população. Ele e a Doutora Bete ele deve satisfação pra 
população.  
Em 10 meses eles estão executando sim um excelente trabalho. Tem dificuldade? 
Tem dificuldade, não só em Embu das Artes, mas toda a região. 
Mas eu não vejo o Hugo. É 6 horas da manhã, o Hugo tá tá trabalhando. É 11 horas da manhã o Hugo tá 
nos atendendo.  
Na mesma coisa é a Doutora Bete. Então vamos respeitar. 
Respeita uma mulher, respeita a nossa deputada. 
Não foi a primeira vez que faltaram com respeito com Ely Santos nessa tribuna e agora com a Bete. 
Bete, você tem total o meu apoio, você e a nossa deputada. 
Obrigada. 
 
Vice-Presidente  
Parabéns, vereadora. 
Chamada do próximo inscrito, senhor secretário. 
 
Secretário ad hoc – Vereador João Paulo Ribeiro Costa  
Próximo inscrito, vereadora Sandra Dias. 
 
Presidente  
Com a palavra, vereadora Sandra Manente. 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
Posso fazer uso da tribuna, presidente? 
 
Vice-Presidente  
Concedido, vereadora. 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
Boa tarde a todos os presentes. Boa tarde aos internautas que nos acompanham. em especial meu 
paizinho e minha mãezinha que sempre tá ligadinho aqui na gente, Agnaldo Oliveira e a Celma, um beijo 
para vocês. 
Não posso deixar de falar sobre tudo isso que tá sendo discutido aqui, Natinha, é de uma indignação muito 
grande, porque investigação não é decisão. 
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E o que nós temos aqui, que é fato, é uma decisão judicial, uma liminar contra o vereador que ele mesmo 
não falou sobre. Isso é fato. Então, investigação não é decisão. 
Eu, o meu pai, ele faz tratamento lá na clínica da Doutora Bete que faz um excelente trabalho ali para os 
munícipes. Meu pai sempre é acolhido a minha família. Então, todo o meu respeito, Natinha, a você, a sua 
família. 
Nós que temos família, nós sabemos que nós estamos na política, nós somos expostos, mas nós temos 
famílias, temos pessoas atrás de nós que sofrem, né, e eu tenho certeza que essa investigação vai provar 
a lisura de tudo que vocês são inocente. 
E o que nós temos é uma determinação da juíza da segunda vara judicial, a Doutora Bárbara Carola, que 
reconheceu indícios de calúnia e difamação e danos a à imagem, concedendo uma tutela de emergência, 
uma medida imediata pela força da lei. 
Segundo a decisão, os conteúdos são considerados de forma mentirosa. 
Isso sim é fato. Isso sim tem que ser discutido. Investigação não é decisão. 
E eu subo sempre nessa tribuna para defender, principalmente as mulheres que não são respeitadas, né, 
a Doutora Bete Santos admira o trabalho dessas mulheres e a coragem de estar na política, que não é 
fácil. 
Então, a gente ficou falando aqui de investigação, investigação e o fato e o que foi julgado e o que nós 
temos aqui é uma decisão judicial de uma liminar. 
Então, que isso sim que está em em discussão, né, que é fato. 
Então, ô Natinha, todo o meu apoio a você, a Doutora Bete, a Ely Santos, sempre o Ney Santos, né, A 
gente que tem feito um trabalho por Embu das Artes, o nossos o nosso prefeito Hugo Prado, nós temos 
feito um trabalho e críticas vão ter. 
Ah, tem um ditado popular que diz que pega, o que se destaca, leva martelada. 
Então, se a gente não tá sendo apontado, se não tá sendo falado coisas a nosso respeito, é porque a 
gente não tá no caminho certo, né, Porque prego que se destaca sempre vai receber martelada. 
Que Deus nos abençoe, que Deus nos livre de todo mal, de toda a arma, né, e que a verdade sempre 
venha aparecer. 
Muito obrigada a todos. 
 
Vice-Presidente  
Parabéns, vereadora. 
Chamada do próximo inscrito, senhor secretário. 
 
Secretário ad hoc – Vereador João Paulo Ribeiro Costa  
Próximo inscrito, vereador Uriel Biazin. 
 
Vice-Presidente  
Com a palavra, vereador Uriel Biazin. 
Bom, antes de mais nada, gostaria só de direcionar ao vereador do PL, que se o senhor hoje não está 
mais no PT, é porque no PT não é lugar de gente que defende um governo que acha normal assistência, 
em pronto socorro, que no PT não é lugar de gente, que acha normal um governo que faz as pessoas 
sofrerem todos os dias com transporte de péssima qualidade. 
Não é lugar de gente que apoia um governo que está a todo momento envolvido em escândalo, em 
páginas policiais e, acima de tudo, não é lugar de gente que busca acobertar todas as informações que 
deveriam ser públicas. 
Hoje nós solicitamos aqui contratos, pagamentos e quem é inocente vai poder provar sua inocência. 
Agora parece que se busca esconder a todo momento as coisas que acontecem.  
E é isso que gera indignação, porque estamos tratando de dinheiro público e as pessoas têm o direito de 
saber para onde tá indo. 
Muito obrigado. 
 
Vice-Presidente  
Chamada do próximo inscrito, senhor secretário. 
 
Secretário ad hoc – Vereador João Paulo Ribeiro Costa  



Câmara Municipal da Estância Turística de Embu das Artes  
 Estado de São Paulo   

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – CEP 06816-000 - Fone 4785-1555  40  

Próximo inscrito, vereador Lúcio Costa. 
 
Vice-Presidente  
Com a palavra, vereador Lúcio Costa. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Boa tarde, presidente. Boa tarde novamente público presente, nada que nos assiste. E para concluir, 
primeiro eu queria falar para Abidan que realmente, né, na no tempo bíblico não existia livros didáticos, né, 
mas existe a Bíblia que é o manual de instrução e você não segue ele. 
Porque primeiro para você seguir a Bíblia, você não pode ser um mentiroso. E não é possível que 20 
pessoas aqui estão falando na mesma língua, Natinha, de mentiras que você conta há mais de 5 anos  
aqui na Câmara Municipal e nós somos mentirosos, né, Mas é assim, eh, e a respeito desse processo, só 
para mim encerrar que eu não toco mais nesse assunto desse processo, vereador Leo Novaisis, que não 
tá entendendo. E eu queria passar pra população a clareza. 
Primeiro, eles estão acusando três réus que não cabe três réus nesse processo. Por quê? 
Primeiro, se esse processo é do ano passado, né, a Doutora Bete 
não era vice-prefeita. 
Se é desse ano, o Natinha não fazia parte da empresa, que Natinha é vereador. 
Concorda comigo ou não? 
Se é de 2 anos atrás, com todo respeito, Natinha e Doutora Bete, você não fazia parte do governo e você 
não era assessor da Ely Santos. 
Então vocês entendem que num processo desse não cabe três réus que eles estão citando? 
Possa ser que um réu, possa ser que caba dentro do processo, mas tem um direito de defesa. 
Eu mesmo, com todo respeito à pergunta que eu fiz pro vereador Uriel, eles não têm dados nenhum do 
processo. 
Saiu no G1 que a Polícia Federal tava no Embu das artes em cima de uma calçada fazendo uma 
investigação. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Concede uma parte, vereador? 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Então assim, é muito difícil quando a gente tá discutindo. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Vereador, concede uma parte? 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Coisas sérias aqui no nosso município. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Vereador Lúcio, o senhor concede uma parte? 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Só um minuto. 
Aí vem com a acusação. O vereador Abidan falou que foi uma busca apreensão no gabinete da deputada 
Ely Santos. 
Eu falei na minha justificativa de voto. O gabinete é em Brasília. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Permite uma parte, vereador. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
A, no dia que ele me mostrar um contrato de locação do gabinete da Ely aqui no município, aí eu voto 
minha fala, porque eu sou humilde parte e reconheço minhas falhas e meus erros. 
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Vereador Abidan Henrique da Silva  
Permite uma parte para eu responder, senhor, vereador? 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Então, vereador, eu acho que a gente temos tem que ter responsabilidade com nossas falas, com a nossa 
população. 
É muito fácil pegar a tribuna, igual o senhor falou, que é temente a Deus, que não vai aceitar as falas 
minhas. 
Eu também sou temente a Deus, igual todos nós somos. 
E primeiro o senhor deveria ter respeito, porque uma autoridade para estar sentado aqui, Marcão, é 
permissão de Deus, Leo Novais, isso é bíblico. Todas as autoridades são constituídas por Deus. Se a 
gente tá aqui, é permissão de Deus. 
E o senhor desrespeitar as autoridades, como o senhor já chamou, alguns nomes com o ex-prefeito e com 
prefeito da atual da nossa cidade, eu acho que o senhor não é temente a Deus. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Permite aparte Vereador. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
O senhor é um fafarrão, um vereador mentiroso. E quando eu falo do tempo dos leões, realmente mandou 
um anjo. Mas também Jesus mandou cobras da sua qualidade, urubus da sua qualidade. 
 
Vereador Leo Novais  
Permite uma parte, vereador? 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Insetos que só vive atrás de desgraça da nossa população. 
Pode falar, Leo. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Apenas para ressaltar e deixar um convite aqui publicamente aberto pro vereador Uriel Biazin, que agora 
nós estamos num processo de filiação no PL e o senhor está convidado, vereador, dentro do repúdio, eu 
sei a vida que o senhor leva que é difícil no PT, tá aberta as portas por senhor ser filiado um ato público no 
PL, viu? 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Obrigado, presidente. Deus abençoe. Um abraço a todos. 
 
Presidente  
Próximo inscrito, senhor secretário. 
 
Suplente da Mesa 
Não há mais inscrito, graças a Deus. 
 
Presidente  
Nada mais havendo a tratar, convoco os senhores vereadores a 36ª sessão ordinária realizar-se dia 12 de 
novembro de 2025, quarta-feira, às 10 horas. 
Agradeço o comparecimento dos senhores vereadores e mais uma vez todo o clube que nos acompanha. 
Em nome de Deus, declaro encerrada a presente sessão.  


